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Peter Naglič
Trzin skozi fotografski objektiv 

Arboretum 
Folklorna skupina Trzinka se 
predstavi  	

Tek Petra Levca
Močna udeležba in novi rekordi 

Knjiž(ev)no
V poklon Srečku Kosovelu 



2  |  Odsev — Glasilo občine Trzin

PROMENVIT
Prehransko dopolnilo z izvlečki plodov 
palmeta, semen navadne buče, skorje 
afriške slive, korenin velike koprive ter s 
selenom in cinkom, 30 kapsul.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano. 

OMEGA 3 1000 MG
Prehransko dopolnilo z  
omega 3 maščobnimi 
kislinami, 60 mehkih kapsul.
Prehransko dopolnilo ni 
nadomestilo za uravnoteženo in 
raznovrstno prehrano.
   

MERZ SPEZIAL
KAPSULE ZA LASE
Vsebuje vitamine skupine B, minerale 
(železo, cink, baker),  L-cistein,  z 
izvlečkom prosa in paprike, 60 kapsul.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano.

VESCIN GEL
Za nego utrujenih in težkih 
nog z escinom in mentolom, 
150 ml.

SILVER CARE  
STRGALO ZA JEZIK
Za odstranjevanje beljakovin hrane, ki 
se nalagajo na površini jezika, 1 kos.

 

MALČEK
MANDLJEVO OLJE
Namenjeno vsakodnevni negi 
dojenčka, za čiščenje ter zaščito 
suhe in občutljive kože, 150 ml.

redna cena: 17,11€ cena s Kartico zvestobe

13,69€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 13,90€ cena s Kartico zvestobe

11,12€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 21,98€ cena s Kartico zvestobe

17,58€ + 4
POPUST: 

20%

s Kartico zvestobe

POPUST:

20%

redna cena: 2,90€ cena s Kartico zvestobe

2,32€ + 1
POPUST: 

20%

redna cena: 8,09€ cena s Kartico zvestobe

6,47€ + 2
POPUST: 

20%

Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah LL VIVA (v okviru razpoložljivega asortimana) in 
v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila jabolk zvestobe, sicer 
veljajo redne cene. Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 23. 4. do 15. 6. 2026 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte katalog ugodnosti ali nas pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 71 17! 

Veljavnost od 23. 4. do 15. 6. 2026
www.lekarnaljubljana.si
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iloNaročnik oglasa: Avtohiša Real d.o.o., Vodovodna cesta 93, 1000 Ljubljana
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UvodnikKolofon

➔	Na naslovnici
Trzinske narodne noše

Foto: Barbara Kopač

Odsev,
glasilo občine Trzin

Skupna občinska uprava občin Trzin, 
Komenda, Lukovica, Mengeš, 
Moravče, Vodice

Medobčinski inšpektorat in redarstvo

Mengeška cesta 9, 1236 Trzin
e-pošta: inspektorat@trzin.si

Telefonska številka: 
01/564 47 20
Faks: 01/564 47 21

Uradne ure:
Ponedeljek: 9.00–11.00
Sreda: 9.00–11.00

Občina Trzin

Spletna stran: www.trzin.si 
e-pošta: info@trzin.si

Telefonske številke:
01/ 564 45 43
01/ 564 45 44
01/ 564 45 50
Faks: 01/ 564 17 72

Uradne ure:
Ponedeljek: 8.00–14.00
Sreda: 8.00–12.00 in 13.00–17.00
Petek: 8.00–13.00

Informacije o prireditvah in dogodkih v občini Trzin so na voljo 
tudi v občinskem informativnem središču na Ljubljanski cesti 12/f 
oz. na telefonski številki 01/ 564 47 30.

Pozdravljen, 
moj Trzin!  
Pravijo, da se vezi s krajem ne pletejo le skozi leta 
(pre)bivanja v njem, temveč z vsemi tistimi zgod-
bami, ki jih tam doživimo. Čeprav sama morda 
nisem ne Trzinka ne Trzinčanka, je Trzin že dolgo 
neločljiv del mojega življenja, dela in v resnici tudi 
moje biti. Moje poti so se v vseh teh letih tesno 
prepletale z vašimi – najprej ob policah krajevne knjižnice, kjer 
smo skupaj odkrivali nove svetove, nato ob vodenju literarnih 
večerov, kjer smo ob topli besedi in zanimivih sogovornikih de-
lili svoja razmišljanja, in nenazadnje skozi vrstice v tem istem 
glasilu, za katero sem s takšno vnemo in ponosom pisala že prej. 
Trzin zame nikoli ni bil zgolj točka na zemljevidu, marveč prostor 
neštetih spominov: na pogovore ob knjigah, na iskrive oči obisko-
valcev prireditev in na utrip skupnosti, ki zna stopiti skupaj. Ta 
povezanost me je oblikovala in mi ponudila uvid v to, kaj Trzinci 
najbolj cenite: kulturo, medsebojno spoštovanje in tisto pristno 
sosedsko povezanost, o kateri v Odsevu tako radi pišemo. Zato 
mi je v neizmerno čast, da lahko zdaj stopim v novo vlogo in s 
ponosom (začasno) prevzamem urejanje glasila, ki me je v zad-
njih letih še toliko bolj povezalo s trzinskim utripom. Tanja se je 
poslovila z ljubeznijo, jaz pa prihajam z globoko odgovornostjo 
do vsega, kar smo zgradili doslej. Moja vloga v. d. urednice je po 
nazivu morda res uradna, a moja zaveza je popolnoma osebna: 
želim si, da Odsev ostane zrcalo tega čudovitega kraja – pros-
tor, kjer bodo vaše zgodbe, dosežki in izzivi našli svoje mesto. 
Veselim se novih srečanj – tako med vrsticami naše revije kot 
na tistih pravih trzinskih ulicah, v knjižnici ali pa na kulturnem 
odru. Hvala za priložnost in zaupanje, da smem (so)ustvarjati naš 
skupni dom.

Barbara Kopač,
v. d. glavne in odgovorne urednice
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Vršilka dolžnosti glavne in odgovorne urednice:
Barbara Kopač, trzin.odsev@gmail.com

Uredništvo: Tanja Jankovič, Miha Pavšek, Dunja Špendal,  
Majda Šilar, Tjaša Toni Skubic, Tanja Bricelj

Redni avtorji prispevkov: Maja Brozovič, Janez Gregorič, Peter 
Krupenko, Boštjan Guček, Andrej Nemec, Ema Nemec, Jožica 
Trstenjak, Milica Erčulj, Anže Kosmač, Bogdan Dolenc, Rastko Kotar, 
Nataša Pavšek, Matjaž Erčulj, Veronika Lovšin, Miha Bevk, Natalija 
Nataša Frelih in drugi

Avtorji fotografij: Zinka Kosmač, Tanja Jankovič, Miha Pavšek, 
Barbara Kopač, Peter Hudnik, Natalija Nataša Frelih in drugi 

Lektoriranje:
Mirjam Furlan Lapanja

Tehnično urejanje, prelom, priprava za tisk in tisk: 
SPECOM d.o.o.

Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1.500 izvodov.  
Brezplačno ga prejmejo vsa gospodinjstva v Trzinu.
ISSN 1408-4902

V skladu z uredniško politiko in glede na razpoložljivost prostora v glasilu 
Odsev si pridržujemo pravico do objave ali neobjave ter krajšanja in  
preoblikovanja prispevkov.

Gradivo za naslednjo številko oddajte najpozneje 
do petka, 5. junija, do 8. ure.
Prispevke pošljite v elektronski obliki na naslov uredništva: 
trzin.odsev@gmail.com.

Odsev izdaja Občina Trzin.  
Uredništvo Odseva: Mengeška cesta 22, 
1236 Trzin

Oglasno trženje:
SPECOM d.o.o. 
Bojan Rauh, telefon: 040 202 384,  
bojan.rauh@specom.si
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Občinske novice

Svetniki Občine Trzin so se sestali na 22. redni seji, ki je bila 
vsebinsko zelo obsežna, saj so svetniki obravnavali letna poročila 
ključnih javnih zavodov, potrjevali občinska priznanja in urejali ka-
drovska vprašanja v občinskem glasilu. Občinski svet se je seznanil 
z letnimi poročili o delu in poslovanju za leto 2025 za naslednja 
področja: izobraževanje, pri čemer so pregledali delovanje Osnov-
ne šole Trzin, Osnovne šole Roje in Glasbene šole Domžale; kulturo, 
kjer sta bila v ospredju Knjižnica Domžale in Medobčinski muzej 
Kamnik; ter zdravstvo in socialo, kjer sta bila zastopana Zdravstve-
ni dom Domžale in Center za socialno delo Osrednja Slovenija – 
vzhod.

Svetniki so obravnavali tudi predlog cen za socialnovarstveno 
storitev ugotavljanja upravičenosti do občinske socialne pomoči 
za leto 2026.

Pomembna točka sta bila druga obravnava in sprejem Odloka 
o občinskem podrobnem prostorskem načrtu (OPPN) za območje 
NT-06 PESKE. Svet se je seznanil s stališči do pripomb, ki so bile 
podane v času javne razgrnitve, in je Odlok dokončno potrdil.

Seja občinskega sveta
Po skrajšanem postopku je bil sprejet zaključni račun proračuna Ob-

čine Trzin za leto 2025. Svetniki so potrdili tudi dopolnitev načrta rav-
nanja z nepremičnim premoženjem za leto 2026 in sklep o odvzemu 
statusa javnega dobrega nekaterim zemljiščem.

Sprejet je bil Lokalni program kulture v Občini Trzin za obdobje 2026–
2033, ki bo strateška podlaga za razvoj kulturnih dejavnosti v prihod-
njih letih. Poleg tega so svetniki potrdili predlog komisije o podelitvi 
občinskih priznanj za leto 2026, ki bodo podeljena ob prazniku občine.

Obravnavano je bilo letno poročilo Občinske uprave (Medobčinske-
ga inšpektorata in redarstva) za leto 2025. Prav tako se je Svet se
znanil s končnim poročilom Nadzornega odbora Občine.

Seja je prinesla pomembne odločitve glede občinskega glasila, saj 
je bil sprejet sklep o imenovanju vršilke dolžnosti odgovorne urednice 
glasila Odsev.

Celoten posnetek se je občanom na voljo na uradni spletni strani ob-
čine Trzin: https://www.trzin.si/sl/video/22-redna-seja-obcinskega-
sveta-obcine-trzin.html.

Barbara Kopač

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja Občinskega sveta Občine Trzin na podlagi Zakona o medijih (Uradni list RS, št. 
69/25) in 19. člena Odloka o zagotavljanju obveščanja javnosti o delu Občine Trzin in glasilu Občine Trzin (Uradni vestnik Občine Trzin, 
št. 6/08 – uradno prečiščeno besedilo, 8/12, 3/15, 11/16, 8/20 in 9/21) objavlja

Za odgovornega urednika je lahko imenovan kandidat, ki:
	- izpolnjuje pogoje iz Zakona o medijih in ni član Občinskega sveta 

Občine Trzin, Nadzornega odbora Občine Trzin, župan Občine 
Trzin ali zaposleni v Občinski upravi Občine Trzin;

	- ima najmanj VI. stopnjo izobrazbe družboslovne smeri in
	- ob prijavi na razpis predloži programsko zasnovo glasila, ki vse-

buje vsebinski načrt rubrik Odseva in zagotovilo o zadostnem 
številu stalnih sodelavcev.

Programska zasnova glasila mora biti pripravljena v skladu z 
odlokom, ki ureja zagotavljanje obveščanja javnosti o delu Ob-
čine Trzin in glasilu Občine Trzin, ter mora upoštevati finančna 
sredstva, zagotovljena v Proračunu Občine Trzin. Naloge odgo-
vornega urednika so določene v Odloku o zagotavljanju obve-
ščanja javnosti o delu Občine Trzin in glasilu Občine Trzin ter v 
Zakonu o medijih.
S kandidati, ki izpolnjujejo vse zahtevane pogoje, bo opravljen 
razgovor. Poglavitna merila za izbor odgovornega urednika bodo 
vsebinska kakovost programske zasnove, zagotovilo o zadostnem 
številu stalnih sodelavcev in poznavanje Občine Trzin. Prednost pri 
izbiri bodo imeli kandidati z izkušnjami iz uredniškega dela.

Izbrani kandidat bo imenovan za dobo štirih let.
Prijavo na razpis z ustreznimi dokazili in kratkim življenjepisom mo-
rajo kandidati poslati v zaprti ovojnici z opombo »NE ODPIRAJ 
– Javni razpis Odsev 2026«, najpozneje do torka, 30. junija 
2026, do 13. ure na naslov: Občina Trzin, Komisija za man-
datna vprašanja, volitve in imenovanja, Mengeška cesta 
22, 1236 Trzin.
Kandidati bodo o izboru obveščeni najpozneje v 8 dneh po sprejeti 
odločitvi. 

Za morebitne dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom pokliči-
te na telefonsko številko 01/564-45-44.

Vse navedbe v moški slovnični obliki veljajo tudi za žensko slovnično 
obliko.

Številka zadeve: 430-0003/2026-3
Datum: 20. maj 2026

Predsednica Komisije 
Nuša Repše, l. r. 

Vse o obdelavi osebnih podatkov si preberite na www.trzin.si. 

JAVNI RAZPIS
ZA IZBIRO ODGOVORNEGA UREDNIKA 

JAVNEGA GLASILA OBČINE TRZIN »ODSEV«

Obvestilo za člane Društva upokojencev ŽERJAVČKI
Vse člane Društva upokojencev Trzin obveščamo, da lahko člana-
rino v višini 12 evrov poravnajo ob sredah popoldne, med 14. in 19. 
uro, v Centru Ivana Hribarja. Prosimo, da to uredite čim prej.

Uporabnike prevozov za zdravstvene preglede v Ljubljani in bližnji 
okolici (do 30 kilometrov) naprošamo, da kličejo izključno na  šte-
vilko 041 602 020 ali stacionarno številko 01/ 564 47 30.

Urnik odprtja Centra Ivana Hribarja:
	- ponedeljek: od 14. do 19. ure
	- torek: od 9. do 13. ure
	- sreda: od 14. do 19. ure
	- četrtek: od 14. do 19. ure
	- petek: od 9. do 13. ure
Olga Stopar, predsednica Društva upokojencev Žerjavčki



maj 2026 |  5

Odsev našega kraja

V Centru Ivana Hribarja je bilo v petek, 17. aprila, odprtje fotografske razstave Petra Nagliča, 
ki ga je omogočila Občina Trzin, v sodelovanju z Medobčinskim muzejem Kamnik in Nagliče-
vim vnukom, Matjažem Šporarjem.

Trzin v objektivu Petra Nagliča

V uvodu je župan Peter Ložar pozdravil navzoče in predstavil Glasbe-
no šolo Lartko, ki s svojimi učenci in mentorji tradicionalno sodeluje 
na vseh trzinskih prireditvah. Tokrat je predstavil Alberta Moldovana, 
učenca drugega letnika klavirja pri profesorici Špeli Podgoršek. Mladi 
glasbenik, tudi pevec in član šolskega ansambla, je zaigral skladbo I 
like Chopin. Navdušil je poslušalce in požel dolg aplavz.

V nadaljevanju je župan povedal, da je zelo vesel te razstave, saj ima 
s Petrom Nagličem nekaj skupnega, to je ljubezen do fotografije. Sam 
se je v mladosti ukvarjal s fotografijo, veliko časa preživel v temnici, 
razvijal slike in celo poskušal ročno delati barve, kar je težko in redko 
kdo to obvlada. Težko si predstavlja, kako je Peter Naglič v svojem času 
in s fotografsko opremo ustvaril tako izjemne fotografije. Direktorico 
Medobčinskega muzeja Zoro Torkar je župan prosil, da komentira foto-
grafije in zbornik, ki sta ga pripravila z Matjažem Šporarjem. 

Direktorica Zora Torkar je povedala, da ji je ta razstava v posebno ve-
selje, saj si želi, da se ohrani ta posebni družinski arhiv Petra Nagliča, ki 
obsega več kot 10.000 posnetkov na steklenih ploščah in filmu. Izjemno 
ohranjena in sistematično urejena zapuščina omogoča, da ob ogledu 
fotografij začutimo širšo pripoved o času, prostoru in ljudeh. Z njego-
vim vnukom, Matjažem Šporarjem, smo se dogovorili, da pokažemo 
krajanom, kaj je Peter Naglič slikal v Trzinu. Večina fotografij je nastala 
med letoma 1933 in 1938. Njegove fotografije so pripovedne in prika-
zujejo Trzin z okolico in pomembne dogodke v tistem času. Zanimiva 
je fotografija, ki prikazuje državno cesto med Trzinom in Dobravo, ki 
je bila makadamska z obcestnimi kamni, zraven so vidni železniški tiri. 
Poleg je fotografija z železniškim postajališčem Podboršt pred Črnuča-
mi, v ozadju se vidi ostrešje Grčarjeve opekarne. Slikal je javne stavbe, 
kot je Prosvetni dom, sakralne objekte: cerkev sv. Florijana, cerkev sv. 
Primoža in Felicijana, kapelice in obcestna znamenja, ki so zaznamovali 
kulturno krajino. Nadalje so se ohranile slika gradu Jable, ko je bil še v 
zasebni lasti, in čudoviti pogledi z Dobena na trzinska polja s cvetočim 
krompirjem in travnike s kozolci. Od pomembnih dogodkov v Trzinu je 
Peter Naglič leta 1935 dokumentiral sprejem podobe brezjanske Marije 
Pomagaj, ki se je na poti v Ljubljano na evharistični kongres ustavila 
v Trzinu. Za veličasten sprejem in poklonitev je bil izbran prostor med 
kapelico sv. treh kraljev in Kmetičevo domačijo. Ob cesti so postavljeni 
slavolok v obliki oltarja in številni okrašeni mlaji. Navzoča je množica 
vernikov, pevcev, otrok in kolesarjev. Predstavitev razstave je direktori-
ca končala z mislijo o fotografijah kot dragocenih dokumentih, ki nam 
omogočajo vpogled v krajino, arhitekturo in življenje, kakršnega ni več, 
a bo zaradi Petra Nagliča ostalo večno. Besedo je predala soustvarjalcu 
zbornika in njegovemu vnuku Matjažu Šporarju.

Matjaž Šporar se je zahvalil Medobčinskemu muzeju Kamnik, direk-
torici Zori Torkar in Občini Trzin, da so pokazali interes, da se foto-
grafska dediščina Petra Nagliča obudi in predstavi. O svojem dedku 
je povedal, da se je rodil leta 1883 v ščetkarski rodbini v Šmarci pri 
Kamniku kot njen četrti predstavnik. Umrl je leta 1959. Oče Jožef ga 
je začel že zelo zgodaj usmerjati v ščetkarsko obrt in si je tako prido-
bil spretnosti in znanja ščetkarskega pomožnega delavca. Šolanje je 
nadaljeval v Gradcu v Avstriji in si pridobil naziv ščetkarski mojster. 
Tako je bil nekako porinjen v nadaljevanje družinske tradicije, sicer bi 
zagotovo postal poklicni fotograf. Ker pa je bil ščetkarski mojster, je bil 
denarno dobro preskrbljen. Tako si je lahko nabavil fotografski aparat, 
pripomočke in literaturo ter se izobraževal na fotografskem področju. 
Po smrti očeta sta z bratom Karlom ustanovila Tovarno ščetk in čo-
pičev bratov Naglič, ki je uspešno delovala do druge svetovne vojne. 
Peter Naglič ni bil le ščetkarski mojster, tovarnar, bil je velik človeko-
ljub, planinec, romar in predvsem predan ljubiteljski fotograf. Njegovi 

dokumentarni presežki ponujajo dragocen vpogled v predvojno urba-
nistično preobrazbo Ljubljane, zlato dobo ustvarjanja arhitekta Jožeta 
Plečnika, ki ga je dokumentiral z natančnostjo profesionalnega kronis-
ta. S Plečnikom so ga povezovali soroden odnos do kamna, globoka 
vera in spoštovanje duhovnih vrednot. Med njegove presežke spadajo 
fotografije z Ljubljanskega gradu, kjer je kot vojak med prvo svetovno 
vojno učil ščetkarstva italijanske vojne ujetnike. Leta 1910 se je s 540 
romarji udeležil prvega slovenskega romanja v Sveto deželo in edini je 
s seboj vzel fotoaparat. Ustvaril je izjemno dokumentarno pričevanje 
o romarski poti, ki ima danes neprecenljivo vrednost.

Župan Peter Ložar se je Matjažu Šporarju zahvalil za izčrpno predsta-
vitev Petra Nagliča. Navzoče je pozval, da si ogledajo izjemno razstavo 
in se zatem družijo ob pogostitvi, ki jo je pripravila picerija Olivija.

Majda Šilar
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Odsev našega kraja

DARS je konec aprila zaradi gradnje tretjega pasu pripravil novo 
ureditev prometa na štajerski avtocestni vpadnici med Domžalami in 
Ljubljano. V prvem obdobju do julija je predvidena zapora priključka 
Sneberje v smeri Ljubljane (izvoz/uvoz), obvoz pa bo urejen prek pri-
ključka Šentjakob. Med julijem in oktobrom je predvidena še zapora 
priključka Šentjakob v smeri Ljubljane (izvoz/uvoz), obvoz pa bo urejen 
prek priključka Sneberje. Dela bodo v letošnji gradbeni sezoni potekala 
predvidoma do konca oktobra. V zimskem času bodo dela prekinjena, 
promet pa bo v tem obdobju spet urejen po obeh smernih voziščih, z 
dvema prometnima pasovoma v vsako smer. Po zimski prekinitvi se 
bodo dela nadaljevala v letu 2027 z rekonstrukcijo vozišča na sosed-
njem smernem vozišču proti Mariboru, ki bo v času del zaprto za ves 
promet. Promet bo preusmerjen na obnovljeno in razširjeno polovico 
avtoceste, kar bo omogočilo ureditev širših začasnih prometnih pasov 
in večjo pretočnost prometa. Projekt širitve štajerske avtocestne vpad-
nice v Ljubljano je sicer stekel konec septembra lani. Zaključek vseh del 
je predviden septembra 2027.

V prostorih Obrtne zbornice Domžale je bil v ponedeljek, 11. maja, 
podpisan Memorandum o sodelovanju med Obrtno zbornico Dom-
žale ter občinami Domžale, Lukovica, Mengeš, Moravče in Trzin. 
Dokument je pomemben korak k tesnejšemu povezovanju lokalnih 
skupnosti in gospodarstva ter ustvarja okvir za bolj usklajeno so-
delovanje na področju razvoja obrti, podjetništva, kadrov in zapo-
slovanja.  

Občasni jutranji prometni zastoji tudi na Ljubljanski cesti v Trzinu

Podpis memoranduma o sodelovanju

Ker je ta del avtoceste zdaj manj pretočen, se je del prometa pre
usmeril na sosednje ceste nižjih kategorij. Tako smo občasnih zastojev 
v jutranji prometni konici deležni tudi v Trzinu. Ti so redni na obvoznici 
v smeri Ljubljane, občasno pa sežejo celo na Ljubljansko cesto (na sliki) 
od Gregčevega mostu dalje. Kljub temu vozniki ne odstopajo od svo-
jih navad in se še naprej v veliki meri vozijo posamič. Številni Trzinci 
vztrajajo tudi pri dnevni vožnji starejše šoloobvezne mladine, namesto 
da bi nadobudni šolarji opravili to pot peš, s kolesom ali skirojem (je 
zanje električni skiro res ustrezen?), morda celo z rolerji, in se ob tem še 
družili. V Sloveniji je po zadnjih podatkih od 600 do 630 vozil na 1000 
prebivalcev (aprila je bilo prodanih 16 odstotkov več novih avtov kot 
pred letom dni …); to je posledica nizke stopnje uporabe javnega potniš
kega prometa. Po tem podatku se uvrščamo nad povprečje Evropske 
unije, kar kaže na močno odvisnost od osebnega motornega prometa. 
Še trzinski prometni namig: vlaki so po dveh mesecih rednih zamud od 
začetka maja spet bolj točni …

Besedilo: po sporočilu DARS-a pripravil Miha Pavšek

 
 

 
Kulturno društvo Ivan Hribar Trzin 

VABI NA 9. REVIJO  
  

ki bo v soboto, 6. junija 2026, ob 19. uri  
v dvorani Kulturnega doma Trzin,  

Mengeška cesta 9, Trzin. 
 

 
Nastopajo: 

Mešani pevski zbor SPEV Zidani Most, 
Moški pevski zbor Radomlje, 

Oktet OKTETEK Črnuče, 
Kvartet ZVON Velike Lašče, 

Kulturno društvo Ivan Hribar:  
pevski zbori in  

Plesna skupina Lepi čeveljci. 
 

LEPO VABLJENI! 
 

  
 

 

 

 

 

Podpisa so se udeležili direktorica Obrtne zbornice Domžale Karo-
lina Kalan Adamič, predsednik Obrtne zbornice Peter Dobravc, pod-
predsednik Andrej Počivavšek ter županji in župani vseh petih občin. 

V uvodu je zbrane nagovorila Karolina Kalan Adamič, ki je pouda-
rila, da memorandum ni zgolj uradni dokument, ampak pomemben 
temelj za nadaljnje skupno delo in razvoj projektov, namenjenih pod-
pori podjetnikom, obrtnikom in širšemu gospodarstvu v lokalnem 
okolju. Podpisniki so ob tem poudarili pomen povezovanja občin 
in gospodarstva, izmenjave dobrih praks ter skupnega ustvarjanja 
razmer za razvoj podjetništva in novih delovnih mest. Poseben po
udarek so namenili tudi mladim, povezovanju izobraževanja z gospo-
darstvom in ustvarjanju okolja, ki spodbuja podjetniško iniciativnost. 

Predsednik Obrtne zbornice Domžale Peter Dobravc je poudaril, 
da je memorandum pomemben korak k še tesnejšemu sodelovanju 
med občinami in gospodarstvom ter dobra podlaga za prihodnje 
skupno delovanje. Županje in župani občin so se strinjali, da lah-
ko lokalne skupnosti le s sodelovanjem učinkovito podpirajo razvoj 
gospodarstva in ustvarjajo spodbudno okolje za podjetnike, obrtnike 
in mlade. 

Memorandum pomeni okvir sodelovanja, posamezne projekte in 
dejavnosti pa bodo partnerji razvijali skupaj glede na potrebe lokal-
nega okolja in gospodarstva. Dodatne informacije: Karolina Kalan 
Adamič (040 45 98 45)

Besedilo: Karolina Kalan Adamič, 
foto: arhiv Območne obrtno-podjetniške zbornice Domžale
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Pomladni nasadi so valovali v raznobarvni simfoniji odhajajočih tu-
lipanov, narcis, mačeh, amarilisov in hijacint, nad njimi pa so nežno 
razcvetena drevesa ustvarjala pravljično kuliso, polno barv, vonjav in 
mehke svetlobe.

V čudovitem okolju Arboretuma Volčji Potok je 30. aprila 2026 v okvi-
ru Občine Trzin in Turističnega društva Kanja Trzin nastopila folklor-
na skupina Trzinka – veterani: Majda in Ivan, Ani in Roman, Štefka in 
Tone, Anča in Drago, Andreja in Dušan ter Bernarda. Oblečeni v pristne 
gorenjske narodne noše so s svojo pojavo pričarali duh preteklosti in 
obiskovalce popeljali v daljne čase, iz katerih zajemajo ljudsko izročilo.

Ob Blaževi spremljavi s harmoniko so plesalci zaplesali in oživili tra-
dicionalne plese ter razveselili številne obiskovalce. S svojo energijo, ki 
je zajela park, so folklorni plesalci k vrtenju privabili tudi obiskovalce. 
Njihov nastop je bil poklon slovenski kulturni dediščini, ki jo z veliko 
predanostjo ohranjajo in prenašajo na mlajše rodove.

Dogajanje sta obogatili tudi dve zanimivi stojnici. Na eni je vezilja Mi-
lena predstavljala natančno in umetelno tehniko rišelje, na drugi pa sta 
zakonca Šmid prikazala svoje spretnosti obdelave lesa in razstavljala 
unikatne izdelke. 

Vsako leto v marcu poteka območno Maroltovo srečanje folklornih 
skupin. Na njem se predstavijo na razpisu prijavljene skupine, njihove 
nastope pa spremlja strokovni spremljevalec, ki za vsako skupino pri
pravi podrobno oceno.

Letos je to srečanje potekalo 22. marca v Domu kulture Kamnik. 
Skupno je nastopilo pet folklornih skupin, med njimi tudi Folklorna sku-
pina Trzinka veterani.

To je bil za našo skupino velik izziv, saj je bilo treba sestaviti skupino 
šestih parov in pripraviti ustrezno postavitev. Skupaj z našim mentor-
jem Janezom Florjancem smo se odločili, da se predstavimo z njegovo 
koreografijo belokranjskih plesov ob glasbeni spremljavi tamburaške 
skupine Bisernica veterani iz Reteč pri Škofji Loki pod vodstvom Mari-
jana Igličarja. Da je bila kostumska podoba skupine urejena in skladna, 
je poskrbela Majda Mušič. 

Poklon sodelovanju med Arboretumom in Trzinom

FS Trzinka veterani na območnem Maroltovem srečanju 2026

Poseben pečat dogodku pa je na povabilo predsednice Dunje dal obisk 
župana Petra Ložarja in predstavnice parka Melite, ki sta pohvalila so-
delujoče. Dogodek je prijetno dopolnil pomladno dogajanje v Arbore-
tumu ter je lep primer sodelovanja, povezanosti lokalne skupnosti in 
uspešne predstavitve Občine Trzin in Turističnega društva Kanja Trzin.

Besedilo: Dunja Špendal, foto: Majda Mušič

Za nastop smo se pridno pripravljali, imeli pa smo precej težav zara-
di odsotnosti in majhnega števila parov. Kljub temu se nam je uspelo 
dobro pripraviti in smo že komaj čakali, da bo nastop čim prej za nami. 

Naš nastop je gledalce tako navdušil, da so nam ploskali že med 
nastopom, na koncu po so nas nagradili še z bučnim ploskanjem. 

Po končanih plesnih nastopih je vodja JSKD OI Domžale, Matej Primožič, 
vodjem nastopajočih skupin podelil priznanja za sodelovanje na srečanju, 
nato pa je strokovni spremljevalec srečanja, Luka Koprivnik, na skupnem 
sestanku z vodji skupin podal kratke ustne ocene za vsako skupino.

Pozneje smo po pošti prejeli tudi podrobno pisno oceno našega 
nastopa. Ta je zelo obširna in podrobna ter nam bo služila kot vodilo pri 
našem nadaljnjem delu, saj je med drugim v njej več dobrih napotkov in 
predlogov za prilagoditev naših koreografij starostni sestavi plesalcev.

Besedilo: Ivan Mušič, foto: arhiv FS Trzinka
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Prvi aprilski torek smo se pohodniki Društva upokojencev Žerjavčki 
Trzin z osebnimi avti odpeljali na Ig. Pri predhodni prijavi mi je bilo 
pojasnjeno, da vodenje organizirajo brezplačno samo za skupine, ki 
štejejo do 15 ljudi.

Zgodba o raziskovanju Ljubljanskega barja in kolišč se začne v Hiši 
MO, po kateri nas je vodil vodnik Marjan. Tu smo se seznanili z zgodo-
vino Ljubljanskega barja, sestavo tal na Barju, s prvim raziskovalcem 
Barja Karlom Dežmanom in drugimi raziskovalci, bogastvom živalskih 
in rastlinskih vrst in z najstarejšim ohranjenim lesenim kolesom.

Morost in Ig

Že kmalu po novem letu smo začeli načrtovati dan, ki v naš vrtec prav 
vsako leto privabi veliko družin. To je Žabčkov dan: dan zabave, druže-
nja, raznih delavnic, plesa, smeha in sladkih dobrot. Otroci ga vedno 
komaj čakajo, saj se na kup zberejo ljudje, ki jih imajo najraje: starši in 
sorodniki, njihovi prijatelji in vzgojitelji. Če prištejemo še pestre dejav-
nosti, si boljšega dneva preprosto ne bi mogli želeti.

Najprej so za posebno pevsko odprtje poskrbele vzgojiteljice in vzgo-
jiteljice – pomočnice, ki so s pomočnico ravnateljice in svetovalno de-
lavko na čelu pod taktirko vzgojiteljice Natalije zapele nekaj poskočnih 
pesmi, ob katerih je vsem zaigralo srce. Med njimi je bila tudi Žabja 
svatba, ki je naznanjala, da se bo žabja zabava vrtca Žabica kaj kmalu 
začela. Vse navzoče je prijazno pozdravila pomočnica ravnateljice Jana 
Grabnar, povezovalka Irena Agata pa jih je povabila na pestre delavnice. 
Prav za vsakogar se je kaj našlo.

Žabčkov dan 2026
Na delavnici s Saro Rode so udeleženci ustvarjali ljubke žabice, ki jih 

bodo še dolgo spominjale na krasen dogodek. V gibalnici so se otroci 
lahko skupaj s starši preizkusili v raznih gibalnih izzivih, kot so poskoki 
v vrečah, hoja s hoduljami, ciljanje fižolovih vrečk in prenašanje jajc na 
žlici. Po postajah so pridno zbirali štampiljke in na koncu prejeli žabico 
za srečo. 

Kmalu se je vonj po kokicah in šmornu, ki so ga pripravili trije očetje, 
razširil po vsem igrišču in med aktivnostmi privabljal lačne želodčke. V 
lepotilnici se je splačalo počakati v vrsti, saj je prav vsak iz nje prišel s 
krasno poslikavo obraza ali lepo pričesko. 

Manjkalo pa ni niti sladkih dobrot – sladoleda in sladic v sladkem ko-
tičku Adelise Vrbec, ki je tokrat presenetila s sladicami v kozarčkih in 
osvežilnimi sadnimi košaricami. 

Plesna šola Miki je program popestrila z animacijo in plesnim nasto-
pom otrok. 

Prava uspešnica Žabčkovega dne je bila izmenjevalnica knjig; otro-
ci in starši so že nestrpno čakali na njeno odprtje, da so lahko svoje 
podarjene knjige zamenjali za druge, ki jih še nimajo na svoji domači 
knjižni polici.

Tudi letos smo ponosni, da nam je spet uspelo izpeljati odlično dru-
ženje, in iskreno se zahvaljujemo prav vsakemu soustvarjalcu, ki je pri-
pomogel, da je vse potekalo po načrtih: vodstvu, tehničnemu kadru, 
celotnemu kolektivu in staršem, ki z veseljem priskočijo na pomoč. Ves 
trud pa je najbolj poplačan, ko so otroški obrazi zadovoljni in nasmejani.

V vrtčevski sklad je bilo zbranih kar 1988,60 evra. Najlepše se zahva-
ljujemo tudi Maticu Lampiču (podjetje E. Leclerc) za donacijo.

Žabčkov dan je dokazal, da naše vrtčevsko okolje ni le učilnica – je 
prostor za ustvarjanje spominov. Naj bo takih čim več tudi v prihodnosti.

Besedilo in foto: Mirjana Flajšaker

Po leseni poti, ki vodi do kolišč, smo se seznanili s prazgodovino in 
rastišči na Ljubljanskem barju. Prav posrečen nam je bil prikaz trese-
nja šotnih tal.

Ob manjšem jezeru so postavljena kolišča. Ogledali smo si notra-
njost posameznih prostorov in se seznanili z življenjem v prazgodovini.

Kljub bližini Iga je bila večina naših upokojencev na koliščih prvič in z 
novo izkušnjo so bili zelo zadovoljni … Tako zelo, da se bodo z vnuki 5. 
septembra udeležili prireditve Koliščarski dan na Igu.

Besedilo in foto: Milica ERČULJ 
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Nepal malo drugače
V svežnju potopisnih predavanj, ki jih pripravlja Planinsko društvo On-

ger Trzin, smo zadnji petek pred prvomajskimi prazniki v prvem nad-
stropju Doma zaščite in reševanja prisluhnili našemu alpinistu in po-
potniku Miru Štebetu. Predstavil nam je Nepal, srce Himalaje, ki je znan 
po številnih alpinističnih odpravah na najvišje vrhove sveta. Tokrat nas 
ni popeljal visoko med osemtisočake, temveč nam je predstavil živahen 
utrip in barvitost Nepala, njegovo starodavno duhovno tradicijo in po-
sebno arhitekturo ter ozek nižinski svet, ki se razprostira vzdolž meje z 
Indijo. Predavanje je začel z utrinki iz leta 2021, ko je zaradi pandemije 
covida 19 predčasno prekinil 21-dnevni treking in nepričakovano obti-
čal v Nepalu. Prazne ulice Katmanduja, v katerem je bil skoraj 20 dni, 
in nenavadna tišina sicer živahnega 30-milijonskega mesta so takrat v 
njem prebudili radovednost, ki ga je štiri leta pozneje vodila pri nekoliko 
drugačnem raziskovanju dežele najvišjih vrhov na svetu. 

Konec decembra 2025 se je preko agencije odpravil na potovanje 
Nepal za novo leto, ki je bilo neke vrste nadaljevanje oziroma »poravna-
va računov«, kot pravi sam. 14 dni je s skupino popotnikov spoznaval 
vsakdanji utrip dežele z bogato kulturno in arhitekturno dediščino. Pot 
jih je vodila po treh nekdanjih kraljevskih mestih v dolini Katmanduja, 
Katmanduju, Patanu in Baktapurju, v katerih so poleg mestnega vrve-
ža občudovali veličastna budistična in hinduistična svetišča, templje, 
stupe in druge lesene, kovinske in kamnite umetnine. V glavnem mes-
tu, ki je barvita mešanica hinduističnih templjev, budističnih stup in 
ozkih ulic, polnih trgovcev in vonjev po začimbah, so preživeli tudi novo 
leto. Sprehajali so se po kompleksu templjev in samostanov iz različnih 
budističnih tradicij v romarskem središču Lumbini, kjer naj bi se rodil 
Sidharta Gautama, pozneje znan kot Buda. 

Miro je navdušeno opisoval tudi slikovito gorsko vasico Bandipur, ki 
ohranja tradicionalno nepalsko arhitekturo (nevarski slog s prefinjeno 
izrezljanim lesom), in umirjeno razpoloženje s prekrasnimi pogledi na 
Himalajo. V Tansenu, kjer jih je gostila ena od nepalskih družin, so si 
ogledali etnološki muzej z bogato vojaško zbirko. Popotnika je navduši-
lo tudi mesto Pokara z jezerom Peva. Sredi jezera je namreč otok s hin-
dujskem svetiščem, ki je Mira spominjal na Blejski otok. Mesto je sicer 
priljubljena izhodiščna točka za številne odprave in prostor izjemnih 
razgledov na gorovje Anapurna. Njen glavni vrh Anapurna I (8091m) 
je deseta najvišja gora sveta in hkrati prvi osemtisočak, na katerega 
se je povzpel človek (leta 1950 je Maurice Herzog vodil francosko od-
pravo na njen vrh). Gora je poimenovana po Anapurni, hindujski boginji 
žetve in hrane, ki naj bi tam prebivala. Sredi mesta so se spustili celo 
v dobro obiskano podzemno jamo, ki jo je ob tektonski prelomnici iz-
oblikovala reka. Obiskali pa so tudi muzej alpinizma, v katerem sta 
dve vitrini posvečeni Sloveniji in slovenskemu alpinizmu. »Med vidnimi 
himalajci je zastopan tudi Viki Grošelj s svojo opremo z ene od odprav,« 
je Miro Štebe zapisal na Facebooku, kjer redno opisuje svoje podvige.

V Nepalu pa popotniki niso spoznavali le mest, arhitekture in duhov-
nega sveta. Del programa je bil tudi obisk Nacionalnega parka Čitvan, 
ki se razprostira na jugu države, v bližini meje z Indijo. Je najstarejši 
park v Nepalu in dom številnih redkih živalskih vrst, med njimi ben-
galskega tigra. Divjino parka in njegov živalski svet, tam so nosorogi, 
čitale in sambarji (azijski jeleni), krokodili in gaviali (azijski ribojedi kro-
kodili), številne ptice in druge divje živali, so doživljali med safarijem z 
džipom, vožnjo z ozkim drevakom po reki Rapti in celo peš. Poleg tega 
so domačini popotnike odpeljali na bližnjo slonjo farmo, v bližnji vasi 
pa so preživeli tudi kulturno-etnološki večer ob gledanju tradicional-
nih plesov tam živečega ljudstva Tahru. Kanček adrenalina je prinesel 
tudi spust po reki Trisuli, ki ga je Miro sicer opisal kot ne preveč adre-
nalinskega. »Bila je zanimiva izkušnja, še zlasti ker smo ob reki videvali 
iskalce zlata, ribiče, na nekem mestu pa je gorela tudi grmada, s katero so 
se poslavljali od pokojnika.« Nekoliko bolj adrenalinska je bila vožnja s 
kolesom po visoko nad tlemi razglednem grebenu Čandragiri. Najbolj 
nepozaben pa je bil zagotovo panoramski polet vzdolž mogočnih hi-

Miro je obiskovalcem predstavil nekaj znamenitosti dežele, kjer se pre-
pletajo himalajska naravna lepota, razgiban nižinski svet in starodavna 
duhovna tradicija. V ozadju stupa Budnat, ki je pravzaprav velikanska 
mandala – geometrični simbol vesolja z množico simbolnih sporočil za 
vernike. Foto: Tanja Jankovič

Mesto Pukara, ki leži ob slikovitem jezeru Peva, je izhodišče za večino 
odprav na Anapurno – gorsko verigo osrednjega Nepala. Nad mestom se 
dviguje hrib, od koder so popotniki občudovali himalajske vrhove. Na njem 
kraljuje kip hindujskega boga Šive. Foto: osebni arhiv

Jutranji panoramski let nad Himalajo je razkril osupljivo razsežnost 
Himalajskega pogorja. Najvišja gora sveta, Mount Everest (8848 m) levo, 
Makalu (8481 m) desno. Foto: osebni arhiv

malajskih vrhov. Med potovanjem so pravzaprav z več razglednih točk 
občudovali najvišje gore sveta, ki so se ob sončnih vzhodih ali zahodih 
obarvali v različne zlato-oranžne odtenke. Mi pa smo ob njegovih iz-
jemnih fotografijah in pripovedovanju začutili, kako nepozabna je bila 
Štebetova kombinacija kulture, pustolovščine in naravnih lepot. 

Besedilo: Tanja Jankovič, foto: Tanja Jankovič in osebni 
arhiv Mira Štebeta
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Trzin v znamenju teka 

28. tek Petra Levca Skirca navdušil 
z rekordom in množično udeležbo

Trzin je v soboto, 25. aprila, znova dokazal, da diha s športom. Na že 
28. teku Petra Levca Skirca se je zbralo 247 tekačev vseh generacij, ki 
so soustvarili energično in povezano športno dogajanje. Prireditev, ki jo 
organizira Športno društvo Trzin ob podpori lokalne skupnosti, ostaja 
pomemben del tekaške serije Gorenjska, moj planet.

Dogodek je ponudil več kot le tekmovanje – bil je prostor druženja, 
gibanja in veselja. Program je obsegel teke na pet in deset kilometrov, 
priljubljeni tek s kužki, družinski tek ter otroške teke za prvo in drugo 
triado osnovne šole.

Dan se je začel v družbi štirinožnih prijateljev. Na 15. teku s kužki je 
med ženskami zmagala Nuša Schumet, za njo sta se uvrstili Nika Lužar 
in Anja Gluvić. V moški konkurenci je bil najhitrejši Tilen Strmšek, drugo 
mesto je osvojil Enej Staroverski, tretje pa Mirko Perko.

Sproščeno razpoloženje se je nadaljevalo z družinskim kilometrom, 
ko so najmlajši skupaj s starši premagali traso ob potoku Pšata. Cilj jih 
je nagradil s posebno leseno medaljo – skirco, ki ostaja prepoznaven 
simbol prireditve.

Veliko energije so pokazali tudi najmlajši tekmovalci. V prvi triadi je 
med dekleti zmagala Eva Gostič, sledili sta ji Špela Hribar in Asja Draš-
ček. Med fanti je zmagal Jan Cuznar Štremfel, drugo mesto je osvojil 
Amadej Vidmar, tretje pa Nace Pavlin.

V drugi triadi so med dekleti izstopale Nika Šoštarič, Trina Jarc in Ka-
tarina Klemenc, med fanti pa Jure Hribar, Anže Hribar in Lukas Prosen.

Pred osrednjim delom tekmovanja je tekače nagovoril trzinski župan 
Peter Ložar, ki je s spodbudnimi besedami dodal še zadnji zagon pred 
startom.

Glavni preizkušnji na pet in deset kilometrov sta tekače popeljali po 
slikoviti okolici Trzina. Krajša trasa je vodila mimo cerkve sv. Florjana do 
gradu Jable in nazaj preko Ongra, daljša pa skozi gozd proti Dobenu in 
Mengeškemu bajerju ter mimo lovske koče in Loške cerkve nazaj v cilj. 
Dobro označene poti so številni udeleženci pohvalili.

Vrhunec dneva je prinesel tudi odličen rezultat. Najhitrejši na deset 
kilometrov je bil Anže Roblek, ki je s časom 34:06 postavil nov mejnik. 
Med ženskami je zmagala Katja Kosmatin Bajič s časom 46:42.

Po tekmovanju so se udeleženci sprostili ob glasbi Blaža na klaviatu-
rah, najboljšim pa so podelili zaslužena priznanja.

Rezultati so dostopni na: https://www.traceysport.com/finishedE-
vents/eventDetails?eventId=2954&isFinishedEvent=true

Besedilo in foto: Natalija Nataša Frelih

Start družinskega teka

Župan Peter Ložar je tekmovalcem namenil spodbudne besede

Tek s kužki

Tek mimo cerkve Vsi udeleženci družinskega teka so 
dobili medaljo
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Poročilo o projektu Mladinc Trzin – april 2026
Projekt: Mladinc Trzin 2.0: mladi za mlade
Izvajalec: Mladinski klub Trzin

April je bil v Mladinskem klubu Trzin dinamičen in vsebinsko pisan 
mesec. V njem smo posebno pozornost namenili vključevanju mladih 
v soustvarjanje programa, razmisleku o prihodnjem razvoju kluba in 
krepitvi znanj, ki mladim koristijo tako pri osebnem razvoju kot pri nji-
hovem vključevanju v lokalno skupnost. Pomemben del meseca je bil 
posvečen evalvaciji dosedanjega programa, saj smo mladim omogočili, 
da so s svojimi predlogi, opažanji in željami vplivali na pripravo vsebin 
za prihodnje šolsko leto. Hkrati smo nadaljevali proces oblikovanja vi-
zualne identitete Mladinskega kluba, naredili prve konkretne korake na 
področju mednarodnega povezovanja ter mladim ponudili novo znanje 
s področja finančne pismenosti. Mesec pa smo končali s skupno pros
tovoljsko akcijo na tradicionalnem Teku Petra Levca.

1. Individualna delavnica: Oblikovanje logotipa 
Mladinskega kluba Trzin
Datum izvedbe: 3. april 2026 
Lokacija: Mladinski klub Trzin

V začetku aprila smo nadaljevali individualni mentorski proces obli-
kovanja logotipa Mladinskega kluba Trzin, ki poteka pod vodstvom 
Simona Vukosava. Gre za večstopenjski ustvarjalni proces, v katerem 
mladi udeleženec skupaj z mentorjem postopoma razvija uradni logotip 
kluba.

Potem ko sta na prvem srečanju v preteklem mesecu pripravila ročno 
skicirano osnovo logotipa, je bilo aprilsko srečanje namenjeno iskanju 
ustrezne barvne kombinacije. Preizkusila sta več različnih barv, se po-
govarjala o vizualnem učinku in razmišljala, kakšno identiteto naj lo-
gotip sporoča navzven. Tako sta začrtala smer končne podobe, ki bo 
dokončana v začetku maja, nato pa bo tudi digitalizirana in uporabljena 
kot uradni znak Mladinskega kluba Trzin.

Takšen način dela mladim omogoča individualno mentorsko izkušnjo. 
Z njo razvijajo občutek za oblikovanje, ustvarjalno mišljenje, sposobnost 
sprejemanja odločitev in razumevanje pomena vizualne komunikacije.

2. Evalvacija programa Mladinskega kluba Trzin – 
starejša skupina
Datum izvedbe: 6. april 2026 
Lokacija: Mladinski klub Trzin

Nina Goropečnik in Veronika Weixler sta v aprilu izvedli prvo izmed 
dveh evalvacijskih srečanj z mladimi, ki redno sodelujejo v dejavnostih 
Mladinskega kluba Trzin. Na srečanju s starejšo skupino smo skupaj 
pregledali celoten nabor dejavnosti, ki so jih mladi v tem šolskem letu 
organizirali ali se jih udeležili, ter jih skušali ovrednotiti z njihovega vi-
dika.

Pregledali smo pretekle dogodke, kot so Kino na prostem, Hiša stra-
hov, Pub kviz, izdelovanje prazničnih voščilnic za dom starejših ter de-
lavnice iz serije podjetništva za mlade. Mladi so ocenjevali posamezne 
dejavnosti glede na obisk, zahtevnost organizacije, splošno razpolože-
nje in lastno motivacijo za ponovno izvedbo. Pogovor je hitro pokazal, 
da starejšo skupino najbolj motivirajo prav tiste dejavnosti, pri katerih 
lahko prevzamejo organizatorsko vlogo, sodelujejo z drugimi lokalnimi 
društvi in soustvarjajo dogodke za širšo skupnost.

Na podlagi razprave smo oblikovali nove ideje za prihodnje leto: so-
delovanje na večjih občinskih prireditvah, organizacija novih javnih do-
godkov in prenova prostora Mladinskega kluba. Mladi so izrazili potre-
bo po več povezovanja z lokalnimi društvi in po dejavnostih, v katerih 
lahko aktivno sodelujejo pri organizaciji, predstavljanju in skupinskem 
delu. Posebej si želijo soustvarjati dogodke skupaj z drugimi lokalnimi 
društvi, na primer sodelovati pri gasilski veselici z gasilci ali se povezati 
s turističnim društvom pri oživitvi Florjanovega sejma v Trzinu. Tako 
smo si za prihodnje leto zastavili cilj, da okrepimo sodelovanje z lokal-
nimi društvi in s tem dejavneje prispevamo k razvoju lokalnega okolja.

Proces refleksije nam je omogočil poglobljen pregled dosedanjih pri-
reditev in dejavnosti, hkrati pa je služil kot izhodišče za načrtovanje 
novih vsebin za prihodnje obdobje. Mladi so dobili priložnost dejavno 
soustvarjati program in s svojimi predlogi neposredno vplivati na razvoj 
mladinskega društva. 

Preglednica 1: Evalvacija izvedenih dejavnosti (starejša skupina)

Dejavnost Udeležba
Organi-
zacija/
težavnost

Raz-
položenje Ponovitev

Kino na prostem 9 7 6 Da

Hiša strahov 10 9 9 Da

Pub kviz 5 7 8 Da (boljše oglaševan-
je)

Izdelava voščilnic 0 3 6 Da (v sodelovanju s 
knjižnico)

Delavnice podjet-
ništva 1 3 3 Ne

Peka palačink 10 4 9 Da

Dejavnost Udeležba
Organi-
zacija/
težavnost

Raz-
položenje Ponovitev

Turnir v namiznem 
tenisu 9 10 8 Da

Turnir v odbojki 10 10 10 Da

Izdelava voščilnic 1 0 1 Ne

Delavnica grafiti-
ranja 7 4 7 Da

Druženje v Mladincu 10 2 11 Da

Oblikovanje logotipa 10 10 6,5 Ne

Interni kinovečer 10 8 9 Da

Delavnice podjet-
ništva 10 0 8 Da

3. Evalvacija programa Mladinskega kluba Trzin – 
mlajša skupina
Datum izvedbe: 7. april 2026 
Lokacija: Mladinski klub Trzin

Evalvacijo smo izvedli še z mlajšo skupino članov Mladinskega kluba 
Trzin. Pregledali smo vse dejavnosti, ki so zaznamovale njihovo leto: 
športne turnirje, ustvarjalne delavnice, različna interna druženja, kino-
večer, delavnico podjetništva in sodelovanje pri oblikovanju logotipa.

Pogovor je pokazal nekoliko drugačne potrebe kot pri starejši skupi-
ni. Mlajšim članom veliko pomeni predvsem sam prostor Mladinskega 
kluba kot varno in dostopno mesto za druženje, še posebej v hladnejših 
mesecih, ko nimajo možnosti preživljanja prostega časa zunaj. Obenem 
jih zelo pritegnejo praktične in ustvarjalne delavnice, na katerih lahko 
ustvarijo nekaj konkretnega (na primer delavnica grafitiranja).

Skupaj smo oblikovali tudi predloge za prihodnje dejavnosti, med ka-
terimi so mladi izpostavili kuharski večer, padel turnir, kino na pros-
tem, peko palačink na javnih prireditvah in prenovo prostora. Čeprav 
jih organizacija večjih prireditev in srečanj zanima nekoliko manj kot 
starejšo skupino, se pri njih že jasno kaže želja po večji vključenosti in 
soustvarjanju dogajanja.

S tem procesom smo mladim omogočili, da dejavno prispevajo k 
oblikovanju programa za prihodnje leto ter vplivajo na nadaljnji razvoj 
Mladinskega kluba Trzin. Ob tem se zavedamo tudi izziva, da bo del te 
skupine v prihodnjem letu vstopil v srednješolsko obdobje in se bo zato 
del njihovega prostega časa preselil zunaj domačega okolja. Zato v sep-
tembru načrtujemo oblikovanje nove osnovnošolske skupine, s katero 
bomo zagotavljali kontinuiteto delovanja kluba, hkrati pa bomo s člani 
ohranjali stik in jih vključevali v program, kjer bo to mogoče.

Preglednica 2: Evalvacija izvedenih dejavnosti (mlajša skupina)
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4. Prijava na mednarodno partnersko dejavnost 
Gradnja partnerstev z mladimi na Norveškem 
(»Partnership Building With Young People in 
Norway«) 
Datum izvedbe: 6. april 2026
Lokacija: Mladinski klub Trzin

Po končani evalvaciji s starejšo skupino smo del srečanja nameni-
li še eni izmed dolgoletnih želja mladih – vzpostavitvi mednarodnega 
sodelovanja in možnosti za organizacijo mladinske izmenjave. Skupaj 
smo pripravili prijavo na mednarodno dejavnost Gradnja partnerstev z 
mladimi na Norveškem, objavljeno na portalu SALTO.

Mladi so sodelovali pri oblikovanju odgovorov in določanju predstav-
nikov, ki bi se dejavnosti lahko udeležili. Celoten proces je bil zanje dra-
gocen vpogled v to, kako je videti uradna prijavna dokumentacija in 
kako se oblikujejo projektne ideje, ki lahko prerastejo v večje evropske 
pobude.

Ker je bila prijava uspešna, se bomo v juniju dejavnosti udeležili kot 
tričlanska ekipa (mladinska delavka in dva mlada predstavnika skupine). 
To bo za Mladinski klub Trzin pomemben prvi korak k širjenju delovanja 
tudi v mednarodni prostor, za mlade pa priložnost za nova poznanstva, 
medkulturne izkušnje in razvoj samozavesti pri predstavljanju svoje 
skupnosti.

5. Delavnica: Finančna pismenost za mlade
Datum izvedbe: 20. april 2026 
Lokacija: Dvorana Marjance Ručigaj

V sodelovanju z Obrtno-podjetniško zbornico Domžale smo izvedli že 
četrto delavnico iz serije petih delavnic na temo podjetništva za mlade. 
Tokratna vsebina je bila posvečena finančni pismenosti, temi, ki je za 
mlade izjemno aktualna, a v formalnem izobraževanju pogosto prema-
lo zastopana.

Predavateljica Vita Avguštin je udeleženkam razumljivo in praktično 
predstavila osnove ravnanja z denarjem. Obravnavali smo beleženje 
stroškov, načrtovanje osebnega proračuna, pametno varčevanje ter 

razumevanje razlik med kratkoročnimi in dolgoročnimi finančnimi cilji. 
Dotaknili smo se tudi sodobnih oblik upravljanja financ prek digitalnih 
platform, kot je Revolut, ter osnov vlaganja v sklade.

V drugem delu srečanja se je razvila živahna razprava o različnih 
oblikah spletne prodaje in podjetniških priložnostih za mlade, kot so 
posredniška prodaja, prodaja na platformah Vinted in Etsy ter druge 
oblike dodatnega zaslužka.

Delavnica je mladim ponudila konkretno znanje za bolj samozavestno 
in odgovorno upravljanje osebnih financ, hkrati pa jih spodbudila k raz-
misleku o finančni samostojnosti, podjetnosti in dolgoročnem načrto-
vanju.

6. Peka palačink na 28. teku Petra Levca
Datum izvedbe: 25. april 2026 
Lokacija: Ploščad pred Centrom Ivana Hribarja

Že tretje leto zapored smo se povezali s Športnim društvom Trzin 
in na tradicionalnem Teku Petra Levca prevzeli pripravo palačink za 
obiskovalce.

V akciji so tokrat sodelovali tako mlajši kot starejši člani Mladinskega 
kluba Trzin, pridružilo pa se jim je tudi nekaj njihovih prijateljev, skupaj 
kar devet prostovoljcev. Mladi so se že zgodaj zjutraj zbrali v prosto-
rih kluba, pripravili maso in skupaj pripravili vse potrebno za nemoten 
potek peke. V treh ponvah so nato spekli več sto palačink, ki so jih z 
veseljem razdelili obiskovalcem dogodka.

Tovrstne dejavnosti mladim omogočajo razvoj sodelovanja, odgo-
vornosti in komunikacijskih spretnosti ter krepijo občutek pripadnosti 
domači skupnosti.

Sklep
April je bil ključen za pregled dosedanjega dela in oblikovanje smeri za 

naprej. Mladi so v evalvaciji podali konkretne predloge in jasno pokazali 
interes za večjo vlogo pri organizaciji.

Besedilo: Veronika Weixler in Nina Goropečnik;
foto 1 in 3: Nina Goropečnik, foto 2: Ema Nemec 
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752 let od prve omembe Trzina
Prva pisna omemba Trzina je iz listine, povezane z Viljemom Svi-

benskim, ki je imel tamkajšnje posesti. Ker so bile te zanj gospodar-
sko nepomembne, jih je večji del podaril ljubljanski komendi nem-
škega viteškega reda. Njegov sin se je pravicam do teh zemljišč 
odpovedal 15. maja 1273. 

Ta listina je pomembna zaradi dveh razlogov: Trzin je v njej prvič 
omenjen kot Direzin, obenem pa gre za prvo večjo pridobitev ljub
ljanskih križnikov na tem območju, ki so bili nato stoletja dolgo po-
membni posestniki v okoliških krajih.

Koliko hub je bilo tedaj v Trzinu, lahko le grobo ocenimo, gotovo pa 
jih je bilo več kot šest. Posesti v Trzinu so bile na ugodnem terenu 
in donosne. Zato so tudi zanimale križnike. Ti so okoli leta 1301 
pridobili novo hubo, ki jo je komendi podarila Alhajda, vdova Frideri-
ka strežaja iz Kraiga, s pridržkom dosmrtnega užitka. V zameno je 
obljubila letno daritev voska.

Leta 1306 je Konrad Smledniški prodal dve trzinski hubi Ortolfu 
Ochsleinu in njegovi ženi Truti. Kasneje sta morda tudi ti dve prešli v 
last križnikov, saj se listina hrani v arhivu nemškega viteškega reda 
na Dunaju. Smledniški so bili med prvimi znanimi posestniki v Trzinu, 
kar ni presenetljivo, saj je bil Smlednik blizu. Kupoprodajne pogodbe 
iz tistega časa pričajo o živahnem trgovanju s posestmi, preden je 
sredi 14. stoletja gospodarska kriza, poslabšana zaradi kuge, priza-
dela nižje plemstvo in marsikoga pahnila v podložništvo.

Leta 1327 se kot priča posla na gradu Jeterbenk omenja Majncel iz 
Trzina. Ker je bil naveden med plemiči, gre najverjetneje za nižjega ple-
miča, ki je prebival na eni od hub, saj viri ne omenjajo gradu ali dvorca.

Zaradi finančnih težav so posesti pogosto zastavljali. Tako so križ-
niki leta 1435 prejeli v zastavo trzinska zemljišča. Deželni knez Hab-
sburžan je trzinske fevde podeljeval različnim plemičem, kot so Lam-

bergi, Rajhenburški in Apfaltrerji, katerih dediči so morali ob smrti 
fevd obnoviti.

Do konca 15. stoletja so urbarji natančno popisovali posesti in 
obveznosti podložnikov. Trzin je ostal pretežno kmečka vas, močno 
povezana z Mengšem in Kamnikom. Kljub bogatim pisnim virom o 
njegovi zgodovini še vedno ostajajo številne neodkrite podrobnosti.

Slikovno gradivo:
	– Pečat Viljema Mengeškega na listini z dne 18. maja 1369. (ARS, 

SI AS 1063, ZL, št. 201)
	– Listino s prvo omembo Trzina (Direzin) hrani Centralni arhiv 

nemškega viteškega reda na Dunaju. (DOZA, Urkunden, 723).
Dr. Jernej Kotar, 

Narodni muzej Slovenije

V soboto, 13. junija, bo potekal Pohod ob reki, ki povezuje. Jubilejni, de-
seti pohod med Kamnikom in Domžalami oziroma obratno vsako leto 
poteka v znamenju povezovanja in preseganja meja ter tudi letos ob-
ljublja pestro dogajanje in številne dejavnosti na celotni trasi. Udeležba 
je brezplačna, organizatorji – ekipa revije Modre novice v sodelovanju z 
Zavodom za turizem in šport Kamnik ter Zavodom za šport in rekreacijo 
Domžale – pa pripravljajo tudi nekaj novosti in presenečenj.

Letošnji pohod ob reki Kamniški Bistrici bo potekal od Keršmanče-
vega parka v Kamniku do Parka Martina Krpana v Domžalah (oziroma 
obratno). Na obeh začetnih oziroma končnih točkah bo utrujene, a 
zadovoljne pohodnike pričakala raznolika ponudba hrane in pijače, 
poskrbljeno bo tudi za glasbo in zabavo. Na voljo bodo tudi uradne 
majice pohoda – tokrat z novim motivom. 

Na postojankah 14-kilometrske trase bodo udeleženci zbirali žige, 
hkrati pa bo poskrbljeno za druženje in zabaven program. Lokalna 
društva, zavodi, organizacije in podjetja bodo poskrbeli za osvežitev, 
okrepčilo, nagradne igre ter koristne informacije. Pohodniki lahko pre-
hodijo le del poti, ki je primerna za vse starosti in stopnje pripravlje-
nosti (tudi za otroke). Tisti, ki bodo prehodili celotno traso in zbrali vse 
žige, bodo nagrajeni s simboličnimi darili. 

Kot vsako leto doslej bo organiziran tudi brezplačen prevoz z avto-
busom na izhodiščno točko (brez vmesnih postaj). Novost je znižana 
vozovnica za vlak – ta dan bo za udeležence veljal 50-odstotni popust 
na katerokoli relacijo v Sloveniji. Pripravlja se tudi zanimivo spremlje-
valno dogajanje za obiskovalce s psi.

Tradicionalno se bosta dopoldne na polovici poti pri mostu želja pod 
Homškim hribom srečali kamniška in domžalska občinska delegacija, 
ki bosta na most želja pripeli ključavnico z označbo pohoda in začet
nicami obeh zavodov ter se tako simbolično zavezali k dolgoročnemu 
sodelovanju na področju rekreativno-turističnega povezovanja. 

Pohod ob reki, ki povezuje: desetletje preseganja meja
»Pohod ob reki, ki povezuje, bo že desetič simbolično povezal Kam

nik in Domžale. Veseli nas, da se pohoda poleg Kamničanov, Dom-
žalčanov in obiskovalcev iz sosednjih občin v zadnjih letih udeležujejo 
pohodniki iz vse Slovenije. Tako v dobrem vzdušju širimo pomen pove-
zovanja, ki presega vsakdanje delitve. Povezana skupnost namreč ne 
nastane sama od sebe – zgradijo jo odnosi med ljudmi,« o prihajajo-
čem Pohodu ob reki, ki povezuje, pravi Samo Skvarča, vodja projekta v 
podjetju IR IMAGE, lastniku in ustanovitelju revije Modre novice.

Vse aktualne informacije o Pohodu ob reki, ki povezuje, so na voljo 
na spletni strani www.pohodobreki.si ali FB profilu @pohod ob reki. 

Besedilo: Mateja Štrajhar, foto: Jan Uršič.
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Projekt bralne značke za odrasle, ki nosi zgovorno ime Okusimo 
besedo, je v zadnjih sezonah beležil izjemno rast. Če je 17. sezona 
postregla z rekordnimi 180 sodelujočimi, je letošnja, 18. sezona, to 
številko še nadgradila, saj jo je uspešno zaključilo kar 192 bralcev. K 
tem visokim številkam je pomembno prispeval Vrtec Domžale, kjer se 
je projektu v lanski sezoni pridružilo 40 vzgojiteljic in staršev, letos pa 
je ta številka narasla na 42 sodelujočih. Tudi po drugih krajih je odziv 
odličen.

V Domžalah je izpolnjene zgibanke oddalo 72 bralcev, v Mengšu 26, 
v Trzinu 18, v Moravčah 14, v Ihanu 12 in v Šentvidu 10.

Bralci so v preteklem letu okušali raznolike literarne zvrsti. Med naj-
pogosteje prebranimi deli so izstopali Take majhne stvari irske avtori-
ce Claire Keegan, družinska kronika Gorica avtorice Mateje Gomboc, 
pesniške zbirke Mile Kačič, Krošnja z neznanimi sadeži Helene Koder 
ter Dan v življenju Abeda Salame, ki prinaša intimno zgodbo iz okolice 
Jeruzalema.

Prav tako se je bralna značka v letošnji sezoni povezala s ciklom 
predavanj Dober večer, znanost. Več kot 30 bralcev se je udeležilo 
vsaj treh strokovnih predavanj, ki vselej odpirajo aktualna družbena 
vprašanja.

Poseben pečat letošnji prireditvi je vtisnil nastop dvojice Vroča župa, 
ki ga sestavljata pripovedovalec Rok Kosec in glasbenik Goran Završ
nik. Duo, ki deluje pod okriljem Kulturnega društva Priden možic, velja 
za enega najbolj priljubljenih pripovedovalskih tandemskih zasedb v 
Sloveniji in s svojo energijo redno navdušuje občinstva vseh generacij. 
Njun nastop je bil vse prej kot klasičen. Rok Kosec kot izkušen »špiker« 
in Goran Završnik kot mojster improvizacije sta s prepletom besede 
in glasbe oživila ljudske pravljice na moderen, duhovit in hkrati globok 
način. Občinstvo sta popeljala skozi kombinacijo svojih legendarnih 
uspešnic in novih zgodb, ki vedno znova presenetijo s svežino.

V Knjižnici Domžale so tudi letos nadvse uspešno sklenili projekte, ki med knjižne police vsako 
sezono privabljajo vse več ljudi in dokazujejo, da branje v lokalni skupnosti ne le živi, temveč 
cveti. Letošnji zaključek je bil še posebej slovesen, saj so bralci s svojo vztrajnostjo ponovno 
premikali meje.

Okusimo besedo: ko branje podira rekorde

Z igrivostjo, smehom in pristnim stikom z obiskovalci sta poskrbela, 
da je dvorana navdušeno ploskala, njun nastop pa je bil opisan kot 
tisti, ki »trga gate« in naredi močan vtis tudi na najzahtevnejše poslu-
šalce. Njun prispevek k prireditvi je bil več kot le glasbeni vložek; bil je 
praznik pripovedovanja, ki je idealno dopolnil vsebino bralne značke, ki 
je z neverjetno številno udeležbo tokrat res presegla vsa pričakovanja.

Zaključne prireditve v dvorano knjižnice vedno prinesejo polno mero 
navdiha. Direktorica knjižnice, mag. Barbara Zupanc Oberwalder, je v 
svojem nagovoru jasno poudarila, da je branje strateški načrt občine, 
ki si želi ostati najbolj »bralna« v Sloveniji.

Kot je v svoji poslanici zapisal predsednik Društva slovenskih pisate-
ljev, Marij Čuk: »Brati knjigo pomeni vstopati v svet spoznavanja, ki bi 
z nebranjem ostal neznan.«

Vabljeni, da ta svet v prihodnjih bralnih sezonah raziskujete z nami.
Besedilo in foto: Barbara Kopač
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Od tod in tam

V ponedeljek, 27. aprila, smo se člani družin, ki izvajajo rejniško dejav-
nost na območju Lukovice, Domžal, Moravč in Trzina, podali na prijeten 
skupen pohod. Zbrali smo se pri Lovski koči na Prvinah, nato pa smo se 
na pot odpravili iz Petelinjka, večina iz Loga.

Tam so nas na kmetiji Pustotnik pričakali z iskreno dobrodošlico, ki je 
dišala po domačih piškotih in toplini. Ob prijetnem klepetu in osvežilnih 
napitkih smo nabrali moči za nadaljevanje poti. Ta nas je vodila skozi 
gozd, poln pomladnega utripa, proti Prvinam.

Med pohodniki ni manjkalo dobre volje in smeha, prav posebno mesto 
pa je imela najmlajša udeleženka, ki se je peljala v otroškem vozičku. 
Spremljalo nas je prijetno pomladno vreme, ki je še polepšalo naše dru-
ženje.

Posebno doživetje je predstavljalo srečanje s konji, ki jih je pripeljala 
rejnica Nataša Frankovič. Predstavila nam je lepote konj in jahanja. Ot-
roci so imeli priložnost za varen stik s konji in poskusno jahanje, kar jim 
je bilo v veliko veselje.

Srečanje je potekalo v prijetnem in sproščenem razpoloženju. Ob tem 
smo znova začutili, kako dragoceni so trenutki, ki jih preživimo v naravi in 
pristnem stiku drug z drugim. Za lep dan v resnici zelo malo potrebujemo.

Ob tej priložnosti se v CSD OSV, Enoti Domžale, in Društvu rejnic in 
rejnikov Domžale iskreno zahvaljujemo Lovski družini Trojane - Ožbolt 
za brezplačno uporabo lovske koče ter občinam Lukovica in Moravče za 
podporo našemu delovanju.

Vsem iskrena hvala.
Besedilo in foto: Dani Zaberložnik in Marta Tomec

Ob prehodu zime v pomlad so nekoč po Sloveniji praznovali jurjevo. Ta 
pomladni praznik je koledarsko povezan s pomladanskim enakonočjem.  
V Sloveniji je bil folklorni lik zelenega Jurija nekdaj splošno razširjen, do 
danes pa se je najbolj slikovito ohranil v Beli krajini. Po tamkajšnjih še-
gah, ki tako kot povsod segajo še v davne poganske čase, je mladenič, 
ki predstavlja zelenega Jurija, odet v brezove veje, bršljan ali drugo mla-
do zelenje hodil po vasi in za hišne duri zatikal zeleno vejico, spremljala 
sta ga petje in ples. Dan zelenega Jurija je hkrati praznik svetnika sv. 
Jurija, za katerega vemo, da je živel na prelomu 3. in 4. stoletja. Bil je 
rimski vojak in zaradi svoje vere v Jezusov nauk je bil obglavljen. Seti 
Jurij nastopa kot vitez, ki premaga zmaja in reši kraljevo hčer.

Simbolno Jurij prežene zimo oziroma vladavino mračnega sveta ter 
prinese rodovitnost, novo rojstvo, pomlad, zdravje in veselje. Tako na
znani začetek setve in paše na prostem.

Še nedavno je ljudsko petje spremljalo človeka ob vsakodnevnih op-
ravilih, lepih in težkih trenutkih življenja, obredih prehoda: ob rojstvu, 
smrti, ženitovanju, odhodu na vojsko, vsakodnevnih opravilih, povsod. 
S pesmijo so se ljudje povezovali in izražali tudi tisto, kar je bilo sicer 
neizraženo v neposredni komunikaciji. Peli so vsi: mladi, stari, revni in 
premožni, veseli in žalostni. Pesem je ljudem lajšala življenje, hkrati pa 
so v ljudskih pesmih opisani običaji, navade, pokrajine, značajske po-
sebnosti in jezikovne značilnosti posameznih narečij. Ljudska pesem je 
v nezadostni meri odkrit identitetni potencial, iz katerega lahko črpamo 
za osebno in skupno dobro. Hkrati pa nam sodobna znanost razkriva, 
da ima petje tudi terapevtski učinek: zvok je vibracija, ki zdravi, revitali-
zira, poživlja in povezuje. To so le nekateri razlogi, ki nas vabijo, da poje-
mo ljudske pesmi. Za ljudsko petje je značilno, da lahko poje prav vsak.

Hkrati pa je ta dan praznik posebne vrste. Pred devetimi leti se je 
Matea Brečko, profesorica baleta, ki poučuje balet v Slovenski Bistrici, 
odločila, da z namenom počastitve domovine Slovenije, njenih lepot, 
bogate kulturne dediščine in ljudi organizira vseslovensko prireditev, 
ki bi s petjem povezala Slovence doma in prek meja. Poimenovala jo 
je Vseslovensko petje s srci.  Od tedaj že deveto leto na jurjevo poje 
vsa Slovenija. Tako kot minulo leto smo udeleženci študijskega krožka 

Srečanje rejniških družin pri Lovski koči na Prvinah

Vseslovensko petje s srci v Jablah
Etno-fletno tudi letos pripravili Vseslovensko petje s srci pri gradu Jable, 
23. malega travna (aprila) se je tam ob 18. uri zbrala pestra drušči-
na. Namen letošnjega prepevanja ljudskih pesmi je bil zahvala, ko se s 
hvaležnostjo spomnimo naših prednikov in vsega, kar so nam zapustili, 
hkrati pa je to priložnost, da te dragocene vrednote ponesemo naprej 
naši mladini.

Peli smo pesmi Lipa zelenela je, Kekčeva pesem, Slovenija, od kod lepote 
tvoje, Veseli pastir in še druge. Brez pesmi Trzinka seveda ni šlo., na kitari 
in kabrci pa nas je spremljala Kristina Šegel.

Zahvala vsem, ki ste s skupnim petjem soustvarili nepozabno prire-
ditev. Priložnost skupnega prepevanja bo že v začetku junija, ko bomo 
predstavili novi izdelek članov študijskega krožka Etno-fletno, Pesma-
rico Etno-fletno, ki pa je več kot le pesmarica. Vabilo sledi v naslednji 
številki Trzinskega Odseva.

Besedilo in foto: Branka Urbanija, 
mentorica študijskega krožka Etno-fletno 
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Generacija Z

V ponedeljek, 20. aprila, ob 17. uri so se mladi že četrtič zbrali v 
Dvorani Marjance Ručigaj na delavnici, eni izmed petih, ki jih Občina 
Trzin pripravlja v sodelovanju z Območno obrtno-podjetniško zborni-
co Domžale. Naslov tokratne delavnice je bil Finančna pismenost za 
mlade, znova pa je predavala Vita Auguštin.

Uvodni del delavnice je predavateljica namenila pogovoru o finančni 
pismenosti. Udeleženke so spoznale, da denar ni le cilj, temveč tudi 
orodje za njegovo doseganje. V nadaljevanju so obravnavale razliko 
med dohodki in prihodki, potrebami in željami, načrtovanje porabe 
denarja za določene cilje ter prepoznavanje finančnih tveganj in pre-
var. Obravnavane teme so si ogledale tudi na podlagi praktičnih pri-
merov, ki so jih predavateljici predstavile udeleženke.

Drugi del so namenile pogovoru o različnih načinih varčevanja. 
Posvetile so se njihovim prednostim in slabostim ter starostnim 
omejitvam pri varčevanju prek bank, ki poteka samodejno, in uporabi 
digitalnih bank, kot je na primer Revolut, ter drugih finančnih aplika-
cij. Udeleženke so spoznale, da vlaganje ni igranje na srečo ali hitro 
bogatenje, temveč dolgotrajen proces, ki zahteva premišljen pristop. 
Revolut tako lahko mlajši od 18 let uporabljajo omejeno: za plačeva-
nje, spremljanje porabe in varčevanje. Ob dopolnjeni polnoletnosti pa 
jim je omogočen popoln dostop do storitev.

V zadnjem delu delavnice je Vita Auguštin udeleženkam predstavila 
obrestno-obrestni učinek in njegovo povezavo z vlaganjem in investicij-

Mladinska delavnica: Finančna pismenost za mlade

skim računom. Z udeleženkami so se dotaknile še tematike delnic, bor-
ze, kriptovalut ter ameriških delniških skladov in ETF. Delavnico so kon-
čale s sestavljanjem mini finančnega načrta na podlagi idej udeleženk.

»Začni prej. Začni malo. Samo začni.«
Besedilo in foto: Ema Nemec
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Generacija Z
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Otroci in mi

V Otroškem kotičku Z jezikom po Trzinu smo ti v tokratni številki 
Odseva pripravili nalogo, v kateri se lahko podaš na kratko, a zabavno 
jezikovno pustolovščino. Pozorno preberi uganko in razmisli o skritih 
pomenih, po spominu pobrskaj za vsemi deli Trzina, ki si jih že obiskal 
ali obiskala, in se poskusi vživeti v opisani prostor. Spodbujamo te, da 
med premišljevanjem o rešitvi s pomladnimi barvami pobarvaš hrib 
na pobarvanki. Po rešeni uganki se lahko s prijatelji in družino podaš 
na kraj, ki je v njej opisan.

Otroški kotiček z Emo 
Z JEZIKOM PO TRZINU 

Igrišče Enote Palčica Vrtca Žabica Trzin je z aprilom bogatejše za 
sodobno igralo, ki ga otroci že z navdušenjem preizkušajo. Igralo 
ustreza vsem varnostnim standardom in omogoča kakovostno igro 
na prostem.

Ob tej priložnosti se vodstvo vrtca iskreno zahvaljuje Občini Trzin 
za finančno podporo in posluh pri posodabljanju otroškega igrišča. 
Skupaj smo poskrbeli, da bo bivanje v vrtcu še bolj razigrano in varno.

Besedilo in foto: Jana Grabnar, 
pomočnica ravnateljice za vrtec

Novo igralo na igrišču Enote 
Palčica

Reši uganko in preveri, kako dobro poznaš Trzin!

Med starim in novim hrib stoji,
na njem so učne poti,
s prijatelji tam veselje žari.
Pred očmi Trzin tiho spi –  
veš morda, kje si?

(Rešitev: Onger)

Ema Nemec, foto: ChatGPT
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Otroci in mi

12. aprila, na res prijetno nedeljo, nas je v KUD-u obiskal Lovro, pravi 
knjižni molj, ki je s svojo toplino in energijo takoj pritegnil otroke. Sku-
paj so odkrivali čarobni svet pravljic – pogovarjali so se o tem, kako 
so pravljice zgrajene, kdo so njihovi junaki ter kje in kdaj se zgodbe 
dogajajo. Otroci so z zanimanjem spoznavali tudi pravljična števila, ki 
vedno nosijo poseben pomen. Srečanje ni bilo le poučno, ampak tudi 
zelo igrivo. Skupaj so prepevali pesmi, kot sta Abraham ima sedem 
sinov in Ko si srečen, ter med gibom in plesom še bolj začutili zgod-
be. Otroci so sodelovali tudi med predstavo, kar je ustvarilo še bolj 
povezano razpoloženje. Lovro jih je spodbudil, naj čim več berejo in 
pogumno uporabljajo svojo domišljijo. Ob spremljavi kitare so se po-
dali na domišljijsko potovanje, na katerem si je vsak predstavljal svojo 
hišo z vrtom – prav posebno, unikatno in čisto svojo. Tako so ugotovili, 
kako bogat je lahko svet, ki ga ustvarimo v svojih mislih. Srečanje smo 
končali z objemi in pesmijo Mi se imamo radi, ki je še bolj ogrela srca. 
Nato pa so otroci z nasmehom na obrazih hitro stekli še na zaslužene 
palačinke, ki so jih spekli člani odrasle gledališke skupine Preste.

Besedilo in foto: Natalija Nataša Frelih

V skupini Sovice, ki jo obiskujejo otroci, stari od pet do šest let, smo se 
letos lotili posebnega projekta – pripravili smo dramatizacijo Sapramiška 
po zgodbi Svetlane Makarovič. Prikupna zgodba s hudomušnimi zapleti 
uči o trmi, vztrajnosti ter o pomenu prijaznosti in medsebojne pomoči.

Na predstavo smo se skrbno pripravljali dalj časa. Sami smo izde-
lali kostume in rekvizite ter pri tem pokazali veliko iznajdljivosti in 
spretnosti. Otroci so zavzeto sodelovali s svojimi zamislimi in sou-
stvarjali potek predstave. Za to priložnost smo se naučili tudi pose-
ben ples, vsako žival pa smo na oder pospremili s pesmico in glas-
bilom, kar je predstavi dalo poseben čar. Predstava, ki je vključevala 
ples, petje in igranje na različna glasbila, je bila precej zahtevna za 
načrtovanje in izvedbo, hkrati pa dinamična in zanimiva za gledalce.

Pravljična nedelja z glasbo in s plesom

Otroci iz skupine Sovice navdušili s predstavo Sapramiška
Premierno smo predstavo zaigrali ob srečanju z dedki in babicami, 

nato pa še za starše. Sledile so ponovitve za otroke iz drugih skupin 
našega vrtca, za skupino iz vrtca Mengeš ter za učence prvih, dru-
gih in tretjih razredov Osnovne šole Trzin. Skupaj smo odigrali kar 
osem ponovitev, kar je za nas velik dosežek.

Za svoj trud smo prejeli številne pohvale in dolge aplavze. Otroci 
so s pogumom in ustvarjalnostjo navdušili občinstvo. Ob vsakem 
nastopu je bilo čutiti njihovo iskreno veselje do igre in zagnanost. 
Vzgojiteljici pa lahko potrdiva, kako pomembno je otrokom omo-
gočiti izražanje z umetnostjo. Na vse najine Sovice sva izjemno 
ponosni.

Besedilo in foto: Tina Lampreht
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Kultura in knjiga

Knjižni klepet, ki deluje pod okriljem Krajevne knjižnice Tineta Orla 
Trzin in ima že kar lepo tradicijo, je na aprilskem srečanju dobil poseben, 
skoraj mističen pridih. Ker v letošnjem letu obeležujemo 100. obletnico 
smrti enega največjih slovenskih pesnikov, Srečka Kosovela, smo naše 
srečanje tokrat posvetili njegovemu neulovljivemu duhu, ki še danes, 
več kot stoletje pozneje, odmeva s svojo vizionarsko močjo. Za samo 
srečanje si nismo zastavile strogega načrta, saj Kosovelova poezija in 
njegova življenjska usoda sami po sebi narekujeta spontanost.

V mesecu, ki izpostavlja ljubezen, se pogosto vprašamo, ali bi nemara 
morali brati le besedila, vezana na zadeve srce. Seveda so taka dela 
vedno dobrodošle, a maj prinaša toliko več – toplino sončnih žarkov, 
dehteče pomladne cvetlice, obenem pa tudi že zavzete priprave na po-
letne mesece. In da bi te kar se da dobro izkoristili, je najbrž smiselno, 
da svoj spomin izurimo, da deluje optimalno, da ob odhodu na zasluženi 
oddih česa ne pozabimo. Seveda pa moramo v vse omenjeno vendarle 
vpeti tudi srce.

Dr. Charan Ranganath: KAKO DELUJE SPOMIN
Knjiga Kako deluje spomin, ki jo je napisal priznani nevroznanstvenik dr. 

Charan Ranganath, prinaša osvežujoč in strokovno podkovan pogled na 
eno najpomembnejših funkcij naših možganov. Avtor prepričljivo zavrne 
splošno prepričanje, da je spomin le nekakšna »snemalna naprava« za 
preteklost. Namesto tega pojasnjuje, da je primarni namen spominjanja 
pravzaprav orientacija v sedanjosti in boljše napovedovanje prihodnosti. 
Ranganath skozi preplet znanstvenih raziskav in osebnih zgodb razkriva, 
zakaj so nekateri dogodki vtisnjeni globoko v našo zavest, medtem ko 
druge podrobnosti, kot so imena ali vsakdanji opravki, hitro pozabimo.

V drugem delu se avtor osredotoča na praktično plat razumevanja 
naših kognitivnih procesov, pri čemer poudarja, da pozabljanje ni nujno 
znak šibkosti ali bolezni, temveč ključen mehanizem za učinkovito delo-

Knjižni klepet v senci kraškega vizionarja

Branje v mesecu ljubezni

Klepetalke smo se tokrat potopile v svet Krasa, borov in rdeče zem-
lje, a kaj hitro doumele, da Srečko še zdaleč ni bil le pesnik svoje 
pokrajine. Velik del pogovora smo namenile njegovemu kratkemu, a 
silno razgibanemu življenju. Govorile smo o mladeniču iz Tomaja, ki 
je v sebi nosil vesolje, a ga je usoda, žal, ustavila pri rosnih 22 letih. 
Raziskovale smo njegovo študijsko pot v Ljubljani, njegovo neutrudno 
uredniško delo in tisti notranji ogenj, ki ga je gnal, da je v pičlih nekaj 
letih ustvaril opus, za katerega bi oziroma so drugi potrebovali deset
letja. Njegova osebnost – krhka, a hkrati neverjetno prodorna – je 
med nami odprla vprašanja o tem, kako močno lahko posameznik 
vpliva na zavest naroda.

Prebiranje njegovih verzov nas je vodilo od nežnih impresionističnih 
utrinkov, v katerih smo skoraj čutile vonj po brinu, ter nas pripeljalo 
do udarnih konstruktivističnih Konsov. Ti so hipoma sprožili živahno 
razpravo o modernem svetu, etiki in človečnosti. Govorile smo o Ko-
sovelu kot o slovenskem preroku, ki je s svojimi »lepljenkami« in provo-
kativnimi mislimi napovedal kaos moderne dobe, a hkrati neutrudno 
iskal »človeka«. Marsikatera udeleženka je priznala, da so jo njegovi 
zapisi, polni slutnje bližajočih se družbenih sprememb, presenetili s 
svojo srhljivo aktualnostjo v današnjem času.

Posebno noto je srečanju dodal razmislek o njegovem vplivu na poz
nejše generacije umetnikov. Kosovel ni le pesnik, je simbol upora in 
svobode misli. Njegova zapuščina nas je nahranila s svojo brezčas-
nostjo, ko smo razpravljale o njegovi globoki ljubezni do matere, o 
bolečini, ki jo je čutil ob socialnih in nacionalnih krivicah, ter o neo-
majnem upanju, ki ga je kljub vsemu sejal med svoje bralce. Vsaka 
klepetalka je s seboj prinesla svojo najljubšo pesem ali misel, ki se ji 
je v tem jubilejnem letu še posebej zapisala v srce.

Tako kot narava na Krasu kljubuje burji, tudi Kosovelova beseda klju-
buje času. Naše srečanje se je zaključilo s spoznanjem, da so takšni 
klepeti ključni za ohranjanje naše kulturne identitete. »Sodobni kla-
siki«, kakršen je Srečko Kosovel, nas učijo gledati na svet s svežimi, 
kritičnimi in hkrati sočutnimi očmi, predvsem pa nas opominjajo, naj 
sredi tehnološkega napredka ne pozabimo biti ljudje. Pomlad je pri-
nesla in še prinaša polno novih bralnih vtisov, a ti, preživeti ob razisko-
vanju Kosovelovega genialnega navdiha, bodo v naših srcih odzvanjali 
še dolgo po tem, ko bo njegova stoletnica že davno mimo.

Besedilo in foto: Barbara Kopač

vanje uma. Knjiga raziskuje, kako naša čustva, prepričanja in celo oko-
lje vplivajo na to, kako interpretiramo svoje izkušnje. Z razumevanjem, 
kako možgani selektivno izbirajo informacije, bralec dobi dragocen 
vpogled v to, kako lahko izboljša svoje učenje, sprejema boljše odločitve 
in si ustvari bolj osmišljeno življenjsko zgodbo. Gre za nujno branje za 
vsakogar, ki želi razumeti, zakaj se spominjamo tistega, kar se, in kako 
to oblikuje našo identiteto.

Lucy DICKENS: MEDENI TEDNI ZLOMLJENIH SRC
Charlotte je bila prepričana, da je njena prihodnost začrtana s po-

polnim poročnim obredom in sanjskim oddihom v Deželi vzhajajočega 
sonca. Vendar se njeni načrti sesujejo v prah, ko zaročenec tik pred 
zdajci izrazi dvom in odpove poroko, njo pa pusti s strtim srcem in ne-
gotovostjo glede samskega življenja. Kljub globoki bolečini se odloči za 
pogumen korak: namesto da bi obupala, se na načrtovano potovanje po 
Japonski odpravi sama. Njena avantura se razteza od spokojne lepote 
gore Fudži in nežnih cvetov češenj pa vse do kaotičnega, a navdihujo-
čega utripa tokijskih ulic in živahnih karaoke barov.

V tej čustveni in zabavni pripovedi izpod peresa Lucy Dickens sprem-
ljamo Charlottino pot iskanja lastne identitete sredi barvitih luči in 
eksotične narave. Medtem ko krmari med dramatičnimi prigodami 
in sproščenimi trenutki v tujem okolju, se sprašuje, ali ji bo bivanje 
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Kultura in knjiga

Drugo literarno jutro Društva upokojencev Žerjavčki Trzin v letu 
2026 je bilo nekaj posebnega, saj smo si lahko ogledali dokumentarni 
film o Vlastu Kopaču, ki nam ga je predstavila soustvarjalka filma 
Janja Železnikar. 

Muzejsko dejavnost v občini Trzin pokriva Medobčinski muzej Ka-
mnik (MMK), Janja Železnikar pa je zaposlena v njem. Tako smo tokra-
tno literarno jutro upokojenci dobili v dar. Vesela pa sem, da so se 
nam pri ogledu filma tokrat pridružili župan in predstavniki Planinske-
ga društva Onger.

Vlasto Kopač se je rodil 3. junija 1913 v Novi vasi pri Žireh očetu Fra-
nju, akademskemu slikarju, in mami Boženi, po rodu Čehinji. Umrl je 
27. aprila 2006 v Ljubljani. Tako letos mineva 20 let od njegove smrti 
in različni muzeji obujajo spomin na njegovo ustvarjalno delovanje. 
Življenje ga je vodilo po različnih krajih Jugoslavije, zaznamoval pa ga 
je študij arhitekture pri prof. Jožetu Plečniku v Ljubljani. Med vojno je 
sodeloval v odporniškem gibanju, bil zaprt v Dachau in po vojni obso-
jen na dachauskih procesih. Ni se zlomil, svoje talente je še bolj razvil 
na področju risanja, oblikovanja, grafike, kartografije in arhitekture. 
Deloval je v konservatorski službi in skrbno spremljal izvajanje svojih 
projektov ter s tem prispeval k varovanju dediščine. 

Pred ogledom filma smo dobili prospekt, iz katerega je razvidno, da 
v tem letu res ne bo manjkalo prireditev v njegov spomin in poklon. 
Tako se bodo različne prireditve in razstave zvrstile v Medobčinskem 
muzeju Kamnik, Plečnikovi hiši v Ljubljani, Slovenskem planinskem 
muzeju, Muzeju za arhitekturo in oblikovanje Ljubljana, Muzeju no-
vejše in sodobne zgodovine Slovenije, Geografskem inštitutu Antona 
Melika v Ljubljani.

V 70-minutnem filmu smo spoznali Kopača kot neuklonljivega člove-
ka, odličnega Plečnikovega učenca, ilustratorja, konservatorja, varuha 
dediščine, planinca in bajtarja z Velike planine.

Med njegova življenjska dela spada tudi projekt spomeniške zaščite 
in obnove pastirskih koč na Veliki planini. Film si lahko ogledate tudi 
na YouTubu.

Besedilo in foto: Milica ERČULJ

Literarno jutro: Vlasto Kopač

na Japonskem pomagalo zaceliti rane ali pa jo bo vrvež velemesta 
povsem posrkal vase. Zgodba je prisrčen opomin, da se novi začetki 
in morda celo sveža ljubezen pogosto skrivajo tam, kjer jih najmanj 

pričakujemo – včasih prav takrat, ko se narava znova prebuja v po-
mladno cvetenje.

Zdenka Kopač, Krajevna knjižnica Tineta Orla Trzin
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Od tod in tam

Občina Trzin za svoje občane tudi letos subvencionira sezonske vstop
nice za Arboretum Volčji Potok. Spomnimo, da je mogoče vstopnice po 
nižji ceni kupiti samo ob predložitvi osebnega dokumenta z navedenim 
stalnim ali začasnim prebivališčem v občini Trzin. Sezonska vstopnica ne 
velja za posebne prireditve, kot so koncerti, filmski večeri, Čarobni dan, 
Večerni sprehod med lučkami in druge prireditve, objavljene na spletni 
strani arboretum.si. 

Občani Trzina za celoletno vstopnico za odrasle odštejejo 45 evrov (red
na cena je 65 evrov), za otroke od treh do 18 let pa 22 evrov (redna cena 
znaša 35 evrov). Ob prvem nakupu je treba plačati še tri evre za izdelavo 
kartice. Tudi ob podaljševanju sezonske vstopnice je treba predložiti ve-
ljavni osebni dokument ali potrdilo o stalnem ali začasnem prebivališču. 
Sezonska vstopnica ni prenosljiva in se ob zlorabi blokira. Obrazec za nove 
imetnike sezonskih vstopnic lahko natisnete in izpolnite že doma. Najdete 

V začetku pomladi nas je v 85. letu svojega življenja za vedno zapus-
til naš član JANEZ LOMOVŠEK iz Mengša.

V letu 1991 je bil vodja RTV-oddajnika na Krvavcu, ki ga je raketirala 
agresorska vojska JLA. S svojo preudarnostjo in mirnostjo je obvaro-
val posadko na oddajniku, saj so se pravi čas umaknili v zavetje, tako 
da ni bilo človeških žrtev. V izjemno kratkem času jim je v tistem pre-
lomnem času rojstva naše države uspelo usposobiti RTV-oddajnik za 
delovanje in nemoteno obveščanje prebivalstva Republike Slovenije.

Bil je izredno ponosen veteran, dolgoletni član predsedstva Območ
nega združenja veteranov vojne za Slovenijo Ljubljana Domžale in 
praporščak OO ZVVS Mengeš. V naša srca je vnašal vedrino in zanos, 
s katerim nas je navdajal. Vedno kadar smo ga potrebovali, je bil pri-
soten z veteranskim praporom in bil je mlajšim za zgled.

Veliko ljudi si želi v življenju pustiti sled za seboj. Janezu je to uspelo, 
saj bomo spomin nanj za vedno obdržali v svojih srcih.

Besedilo in foto: za OZVVS Domžale J. Gregorič

Ceneje v Arboretum

V spomin Janezu Lomovšku

V marcu je OZVVS Domžale v Lukovici izvedel volilni občni zbor. V kultur-
nem programu je z recitalom in pesmijo nastopila dramska skupina Osnov-
ne šole Ihan pod vodstvom mentorice Mateje Lisjak. Veterana M. Trampuž 
in M. Narat sta izvedla simbolno veteransko dejanje, s kratkim filmskim 
zapisom pa nas je skozi dogodke minulega leta popeljal Metod Letnar.

V uradnem delu smo slišali poročila predsednika Janeza Gregoriča in 
sekretarja Vasje Novaka. V združenju nas je več kot 500 članov, žal smo 
se lani poslovili kar od sedmih naših članov, a kljub temu število članov 
narašča. Izvedli smo vse zastavljene naloge, pripravili mnogo srečanj in 
spominskih slovesnosti ob jubilejih, se skupno udeležili več kot 50 pri-
reditev in srečanj po Sloveniji. Obiskali smo devete razrede nekaterih 
osnovnih šol v naši upravni enoti Domžale. Z denarnimi sredstvi smo 
preudarno gospodarili, kar je potrdil tudi nadzorni odbor združenja.

Volitve smo opravili dokaj hitro, saj se sestava predsedstva ni dosti 
spreminjala. Pridružil se nam je Metod Letnar, predsednik Janez Gre-
gorič bo delo nadaljeval, prav tako pa tudi sekretar Vasja Novak, kar 
lahko pomeni dvoje: delo opravljata v splošno zadovoljstvo vseh ali pa ni 
nikogar, ki bi bil pripravljen prevzeti to dolžnost.

Ob letošnjem jubileju, 35. obletnici naše države, smo z zlatimi znaki 
vse naše občine nagradili za zgledno sodelovanje. Prejeli so jih župani, 
ali podžupani občin, Domžale, Lukovica, Mengeš in Trzin.

Nekaterim novim članom smo podelili članske izkaznice, vsem članom 
z veteranskim statusom, pa posebne medalje zahvale ob 35-letnici naše 
države Republike Slovenije, ki smo jo v danem času pomagali soustvarjati.   

Besedilo in foto: J. Gregorič   

Volilni letni zbor OZVVS Domžale

Podelitev zlatih znakov ZVVS predstavnikom občin Domžale, Mengeš, 
Lukovica in Trzin 

ga na naslovu: https://www.arboretum.si/wp-content/uploads/2025/11/
Nov-obrazec-za-nove-imetnike-sezonskih-vstopnic_2025.pdf. 

TB, foto: spletna stran Arboretuma Volčji Potok 
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Korak za korakom do lahkotnih nog

Ti moški ji sicer niso želeli nič slabega, na-
vadno so se šalili z njo ali so bili kako dru-
gače prijazni do nje, nje pa njihove šale in 
prijaznost niso zabavale. Še huje, odbijale so 
jo. Postalo ji je neugodno ob njih. Imela je 
občutek, da jim dela krivico, hkrati pa svojih 
občutij ni znala na silo spremeniti. Poskušala 
je najti razlog, kaj se je dejansko dogajalo v 
opisanih primerih, pa ni znala najti nobene 
povezave, opazila je samo, da se je posku-
šala tem moškim previdno izogniti, vendar 
ji navadno ni uspelo. Vedno so jo nekje našli 
nepripravljeno in vsi veseli so pristopili k njej. 

Skoraj hkrati s tem spoznanjem se ji je po-
javila tudi bolečina v kolku. Imela je občutek, 
da mora ob vsakem vstajanju s stola najprej 
naravnati kolk v pravilno lego, šele potem 
lahko začne hoditi. Večkrat je imela občutek, 
da jo mišice v kolku zategujejo, kot da jih ne more zavestno sprostiti in 
svobodno premakniti kolka, da bi lahko naredila korak naprej. Kot da 
sama sebe ovira pri normalni, sproščeni hoji. Ko je ozavestila ta obču-
tek, je nastalo bolečino znala povezati z dogajanjem okrog moških, ki 
jo je opazila v zadnjem času. Ko so se ji ti 'prijazni' moški približali, je 
dobila občutek, da je paralizirana in ne more narediti koraka stran od 
njih. Njeni kolki so postali togi in zategnjeni in so ji onemogočali pre-
mik. Hkrati so ji ob srečanjih z moškimi začele prihajati v spomin slike 
in vonjave iz njene mladosti. Spomnila se je, kako je oče pogosto prišel 
domov vinjen, in takrat je bil pretirano prijazen do nje. Spomnila se je, 
kako je na svojem obrazu začutila njegovo toplo, po pijači zaudarjajočo 
sapo. V takšnih trenutkih je s pretirano prijaznim glasom silil vanjo, tudi 
dotikal se jo je povsem drugače kot pa ko je bil trezen. Pogosto se mu je 
hotela odmakniti, pa je prišel za njo in ji očital, da ne sme biti taka, saj 
je vendar njen oče in ji noče nič slabega. Julijo je bilo strah. Gnusil se ji 
je takšen oče. Hotela je zbežati, vendar je samo paralizirana obstala in 
kot vkopana potrpela, da je omagal in jo pustil pri miru. Pomoč je hotela 
poiskati tudi pri mami, vendar je opazila, da se tudi njej dogaja podobno 
in tudi ona ni znala v tistem trenutku poskrbeti zase. 

Toplejši dnevi nas vabijo na sonce, na sprehod ali 
v hribe. Ko se več gibamo, več hodimo in si pogosto 
zastavljamo izziv tako priljubljenega »nabiranja ko-
rakov«. Hoja je ena najbolj naravnih oblik rekreacije, 
vendar se ob povečanem gibanju pogosto pojavijo 
težave, kot so utrujene noge, napeta meča, obču-
tek težkih nog ob koncu dneva, suha stopala ali 
trde pete. Takrat telo jasno sporoča, da poleg gi-
banja potrebuje tudi regeneracijo. Odlična razbre-
menitev je refleksoterapija stopal, saj s pritiskom 
na refleksne točke spodbuja prekrvitev, sprošča 
napetosti in izboljšuje splošno počutje. Še posebej 
učinkovita je masaža meč in celotnih nog, saj po-

Veronika svetuje  

Tudi občutek gnusa in bolečina 
v kolku sta lahko povezana
Julija je opazila, da so jo začeli motiti pogovori z moškimi. Ne sicer vsak pogovor, 
opazila pa je, da se ji nekateri moški želijo bolj približati, in ob tem občuti toplino 
njihove sape na svojem obrazu – ta del jo je začel odbijati. 

Z obuditvijo spominov na preteklost je 
Juliji postajalo bolj razumljivo, kaj se ji do-
gaja v sedanjosti. Očetovi pijanski pohodi, 
so bili zanjo čustveno preobremenjujoči. V 
tistem trenutku ni bilo nikogar ob njej, ki bi 
jo lahko zaščitil, in je zato samo ubogljivo 
obnemela ob svojem očetu, čeprav se ji je 
gnusil. Ob tem občutku se navadno povsem 
samodejno odmaknemo od človeka, ki nam 
ta občutja povzroča. Ona pa tega zaradi 
prijaznega prigovarjanja svojega očeta ni 
mogla storiti. Kot zamrznjena je obstala ob 
njem. Podobno se ji je dogajalo tudi pred 
kratkim. Čeprav je več desetletij starejša, 
ji je položaj priklical občutek gnusa v njeno 
zavest in je na povsem enak način ohrome-
la. Ko je sestavila celotno sliko, je razumela, 
da ni treba, da še vedno nemočno obstoji 

na mestu, ampak da si v sedanjem položaju lahko pomaga. Začela 
je izvajati somatske vaje in ugotovila je, da je njen kolk popolnoma 
normalno gibljiv. V določenih položajih pa samo sebe ustavi in pre-
tirano napne mišico globoko v sebi. Z večjim občutenjem telesa je 
pridobivala vse več nadzora nad telesom in je lahko tisto svojo 'va-
rovalno' mišico začela zavestno nadzorovati. Ob tem je opazila, da je 
lahko ob moških postajala vse bolj prožna in ni bila več tako vkopana 
v tla. Brez težav se je lahko malenkost odmaknila, če so se ji preveč 
približali, in je tako zavarovala samo sebe. Tudi njihova sapa zanjo 
ni bila več tako neobvladljiva. Če jo je motila, je razdaljo z lahkoto 
malenkost povečala, tako da se je elegantno odmaknila nekaj cen-
timetrov stran. Sčasoma je opazila, da niti to ni več potrebno, saj 
so postopoma začele v njen besednjak prihajati besede, s katerimi 
je znala moškim glasno postaviti mejo in s tem še bolj zavarovati 
samo sebe. Vse tisto, kar je bilo v otroštvu neobvladljivo, je zdaj 
lahko čedalje bolj nadzorovala in tako je njeno telo lahko opuščalo 
togost ter je postajalo mehkejše in bolj sproščeno.

Veronika Lovšin, mentorica za psihosomatske procese, 
foto: Freepik

maga ob vsakodnevnih obremenitvah, sprosti miši-
ce in zmanjša občutek utrujenosti. Redna masaža 
pripomore k boljšemu pretoku, zato so noge lažje, 
pogosto pa se zmanjša tudi neprijeten občutek za-
tekanja v gležnjih. Za popoln konec poskrbi krema 
za utrujene noge, ki kožo osveži, navlaži in pomiri. 
Stopala postanejo mehkejša, koža bolj gladka, ko-
rak pa spet sproščen in lahkoten. Naj bo hoja užitek 
in ne napor! Ko poskrbimo za noge, poskrbimo za 
svoje vsakodnevno dobro počutje. in trenutke, ki jih 
prinaša toplejše obdobje.

Karmen Šumiga Deniša,
Jungle wellness & beauty Trzin
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Uspehi Šahovskega kluba Trzin
Končala se je

78. LJUBLJANSKA LIGA 2026 15. 1.–16. 4. 2026
Stanje po 9. krogu

Kot je razvidno iz priložene preglednice, smo za malenkost zgrešili 
tretje mesto. Bilo je nekaj neizkoriščenih dobrih položajev in smo tam, 
kjer smo.

Tekmovanja v osrednji ligi se nadaljujejo jeseni.
Vladimir Markič – ŠAHOVSKI KLUB TRZIN

Mesto Ekipa Točke Meč 
točke

1 ŠAHOVSKI KLUB MEDVODE 24½ 16

2 TAJFUN, ŠAHOVSKI KLUB LJUBLJANA 24 12

3 GIMNAZIJA KRANJ 21 10

4 ŠPORTNO DRUŠTVO VRHNIKA 20½ 13

5 ŠPORTNO DRUŠTVO DOMŽALE 19½ 10

6 ŠAHOVSKI KLUB VIŠNJA GORA - STIČNA 1 18½ 11

7 ŠAHOVSKI KLUB TRZIN BUSCOTRADE 18½ 10

8 ŠAHOVSKI KLUB VIŠNJA GORA - STIČNA 2 18 10

9 TREBNJE BMP 18 9

10 ŠAHOVSKI KLUB KOMENDA 17½ 10

11 ŠAHOVSKI KLUB RUDAR TRBOVLJE 17½ 10

12 ZELENCI LPP 17½ 9

13 MDSS LJUBLJANA 17 9

14 ŠD ČRNI GRABEN 17 7

15 ŠPORTNO DRUŠTVO MENGEŠ - TRZIN 16½ 6

16 ŠAHOVSKI KLUB LOŠKA DOLINA 16 8

17 TAJFUN - ŠAHOVSKI KLUB LJUBLJANA MLADI 8 2

Nacionalni inštitut za javno zdravje je sredi aprila objavil posodobljene 
podatke o zdravju prebivalcev slovenskih občin. Vsi prikazi so dosto-
pni na spletni strani Zdravje v občini. Na tej platformi NIJZ že enajsto 

Kazalniki zdravja v občini Trzin

leto zapored omogoča javno dostopnost zdravstvenih podatkov za vse 
slovenske občine, kar omogoča dober vpogled v kazalnike zdravja na 
lokalni ravni, saj ti omogočajo lokalnim skupnostim spremljanje in spre-
jemanje ukrepov za krepitev zdravja, preprečevanje bolezni in zmanjše-
vanje neenakosti v zdravju.

Letošnji izsledki so za prebivalce občine Trzin pokazali, da smo precej 
nad slovenskim povprečjem pri umivanju zob, nadpovprečno se odzi-
vamo v program Svit, smo za pet dni manj na bolniškem dopustu kot 
povprečen Slovenec in imamo glede na podatke o boleznih, ki so ne-
posredno posledica alkoholizma, očitno precej manj težav z alkoholom 
kot drugje po Sloveniji. Imamo precej manjšo umrljivost od slovenskega 
povprečja, pomembno manjšo umrljivost zaradi bolezni srca in ožilja ter 
nizko stopnjo novih obolelih za pljučnim rakom. 

Skrb pa vzbuja velika uporaba marihuane med prebivalci občine Trzin, 
imamo nizko precepljenost in smo nadpovprečno veliko poškodovani v 
prometnih nezgodah. Objavljamo graf, ki kaže primerjavo kazalnikov 
na ravni občine z državnim povprečjem. Več podatkov je dostopnih na 
spletni strani http://obcine.nijz.si. 

TB, foto: obcine.nijz.si 

Zdravje v občini 2026

Kazalniki zdravja v občini: Trzin
Prikazane so izbrane vrednosti kazalnikov zdravja za občino v primerjavi z upravno enoto, statistično regijo in Slovenijo. Graf kaže primerjavo kazalnikov na ravni
občine z državnim povprečjem. Kazalniki so testirani na statistično značilnost. V majhnih občinah zaradi majhnega števila dogodkov lahko pričakujemo večja
nihanja vrednosti kazalnikov med posameznimi leti. Definicije, dodatni podatki in grafični prikazi so dostopni na NIJZ spletni strani http://obcine.nijz.si.

� ▲ ∎ ▼ Položaj občine glede na povprečje Slovenije (|) in glede na razpon vrednosti po občinah od najnižje do najvišje (∎∎). Pri kazalnikih, kjer ni oznake, v
opazovanem časovnem obdobju ni bilo pojava (n).

Barve in oblike oznak pomenijo: ▲ Zelena – občina je statistično značilno boljša od povprečja preostale Slovenije. ∎Modra – občina je statistično značilno različna
od povprečja preostale Slovenije, želenega gibanja kazalnika ni mogoče enoznačno določiti. ▼ Rdeča – občina je statistično značilno slabša od povprečja preostale
Slovenije. � Rumena – občina se statistično značilno ne razlikuje od povprečja preostale Slovenije. ○ Bela – vrednost izbranega kazalnika zaradi majhnosti
opazovane populacije (majhnega števila primerov) ni zanesljiva.

Kazalnik Občina UE Regija SLO Enota Manj od povprečja Več od povprečja
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K2.1 Telesni fitnes otrok 47,1 49,2 50,8 49,4 indeks

K2.2 Prekomerna prehranjenost otrok 21,3 21,4 20,6 24,2 %

K2.5 Poškodovani v transportnih nezgodah 1,6 1,3 1,2 1,0 sss/1000

K2.6 Prometne nezgode z alkoholiziranimi povzročitelji 5,6 8,9 7,6 8,2 %

K2.8 Umivanje zob 75,4 73,8 73,7 68,7 %

K2.9 Prekomerna prehranjenost odraslih 58,5 58,7 53,5 59,8 %

K2.10 Hrupno okolje 29,0 31,7 34,0 29,3 %

K2.11 Uporabniki marihuane 35,6 27,1 28,0 22,0 %

P
re
ve

nt
iv
a

K3.1 Odzivnost v Program Svit 69,5 68,1 65,0 64,9 %

K3.2 Presejanost v Programu Zora 71,4 72,2 71,9 72,5 %

K3.4 Presejanost v Programu DORA 75,0 78,9 76,5 77,9 %

K3.5 Precepljenost proti okužbam s HPV 28,8 47,7 46,6 46,3 %

K3.6 Precepljenost proti pnevmokokom 46,9 56,0 58,9 55,2 %

K3.7 Precepljenost proti OMR 75,0 88,9 86,0 86,9 %

K3.8 Precepljenost proti DTP-Hib-IPV-hepB 71,9 86,1 84,8 85,6 %

Z
d
ra
vs

tv
e
n
o
st
an

je

K4.2 Bolniška odsotnost 15,5 17,2 17,2 20,5 dnevi

K4.3 Astma pri otrocih in mladostnikih (0-19 let) 0,2 0,3 0,5 0,4 sss/1000

K4.4 Bolezni, neposredno pripisljive alkoholu (15 let in več) 0,6 1,7 1,5 1,6 sss/1000

K4.5 Prejemniki zdravil zaradi sladkorne bolezni 4,4 5,0 5,1 5,5 sss/100

K4.6 Prejemniki zdravil zaradi poviš. krvnega tlaka 18,9 21,4 20,5 22,5 sss/100

K4.7 Prejemniki zdravil proti strjevanju krvi 10,7 11,7 11,5 12,1 sss/100

K4.8 Srčna kap (35-74 let) 0,7 1,2 1,3 1,9 sss/1000

K4.9 Možganska kap (35-84 let) 1,4 1,6 1,7 2,2 sss/1000

K4.10 Novi primeri raka 546 589 585 577 sss/100,000

K4.15 Novi primeri raka debelega črevesa in danke 47 60 57 59 sss/100,000

K4.16 Novi primeri raka pljuč 32 70 76 71 sss/100,000

K4.17 Novi primeri raka dojke 132 130 131 131 sss/100,000

K4.11 Zlomi kolka pri starejših prebivalcih (65 let in več) 5,8 5,7 5,8 6,0 sss/1000

K4.12 Prejemniki zdravil zaradi duševnih motenj 12,6 12,5 13,5 14,5 sss/100

K4.13 Pomoč na domu 1,3 1,0 1,5 1,8 %

K4.14 Klopni meningoencefalitis 4,3 4,6 6,5 6,1 sss/100,000

U
m
rl
jiv
o
st
*

K5.1 Umrljivost po stalnem bivališču 736 824 823 913 sss/100,000

K5.2 Umrljivost zaradi bolezni srca in ožilja (0-74 let) 26 44 51 63 sss/100,000

K5.3 Umrljivost zaradi vseh vrst raka (0-74 let) 141 139 133 141 sss/100,000

K5.6 Umrljivost zaradi pljučnega raka (0-74 let) 26 33 34 34 sss/100,000

K5.7 Umrljivost zaradi samomora 15 16 16 18 sss/100,000

Legenda: /: kazalnik na tej administrativni ravni ni smiseln; sss: starostno standardizirana stopnja na 100, 1.000 ali 100.000 prebivalcev, na slovensko populacijo 1.7.2014. *: spremenjen izračun po stalnem bivališču namesto po
običajnem je pojasnjen v "Opisi kazalnikov" v dokumentu "Metodološka pojasnila" na spletni strani.

Pojasnilo h kazalnikom:
Dejavniki tveganja za zdravje: 2.1: leto 2024, otroci in mladostniki, stari 6-14 let; 2.2: leto 2024, otroci in mladostniki, stari 6-14 let; 2.5: povprečje 2020-2024; 2.6: povprečje 2020-2024. 2.8: leto 2024; 2.9: leto 2024; 2.10: leto
2024; 2.11: leto 2023; Preventiva: 3.1: leto 2024; 3.2: povprečje 1.7.2021 – 30.6.2024, ženske, stare 20-64 let; 3.4: 1.1.2024 – 31.10.2025, ženske, stare 50-69 let; 3.5: otroci, ki so bili v šolskem letu 2023/24 v 6. razredu OŠ (kohorta
otrok rojenih od 1.1. do 31.12. 2012); 3.6: otroci, rojeni v 2022; 3.7: otroci, rojeni v 2022; 3.8: otroci, rojeni v 2022. Zdravstveno stanje: 4.2: leto 2024, zaposleni prebivalci; 4.3: povprečje 2020-2024, bolnišnične obravnave, stari 0-19
let; 4.4: povprečje 2020-2024, bolnišnične obravnave, starejši od 15 let; 4.5: leto 2024; 4.6: leto 2024; 4.7: leto 2024; 4.8: povprečje 2020-2024, bolnišnične obravnave, stari 35-74 let; 4.9: povprečje 2020-2024, bolnišnične
obravnave, stari 35-84 let; 4.10: povprečje 2018-2022, novo odkriti raki razen nemelanomskega; 4.11: povprečje 2020-2024, bolnišnične obravnave, stari 65 let in več; 4.12: leto 2024; 4.13: leto 2024, stari 65 let in več; 4.14:
povprečje 2015-2024; 4.15: povprečje 2018-2022; 4.16: povprečje 2018-2022; 4.17: povprečje 2018-2022. Umrljivost: 5.1: povprečje 2020-2024; 5.2: povprečje 2020-2024, stari 0-74 let; 5.3: povprečje 2020-2024, stari 0-74 let;
5.6: povprečje 2020-2024, stari 0-74 let; 5.7: povprečje 2020-2024.
Viri podatkov: Nacionalni inštitut za javno zdravje, Statistični urad Republike Slovenije, Ministrstvo za finance, Javna agencija Republike Slovenije za varnost prometa, Fakulteta za šport (UL), Register raka, Inštitut Republike
Slovenije za socialno varstvo:



maj 2026 |  25

Vremenska s(e)kir(i)ca

Tudi v osrednjem mesecu spomladanskega meteorološkega trojčka se je na-
daljevalo suho vreme, zato nas suša »gleda in čaka« že skoraj na vsakem vrtu, 
njivi, travniku, pašniku in tudi v gozdu. Če že kaj pade, vrhnja plast hitro posrka 
dobrodošlo mokroto. A kaj, ko ta zaleže le za kratek čas, saj gre spet vse po starem – v 
znamenju suše. Sonce je čedalje močnejše zaradi letnega časa, v katerem smo, ne nazadnje pa 
tudi sije dlje, kot smo vajeni. Ko ni deževnih in drugih oblakov, je pač več sonca … 

Pričakovano suhemu marcu sledil 
nepričakovano suh april

Spremenljivi in muhasti april nam je letos prinesel kar za 40–50 od-
stotkov več sončnih ur, kot smo vajeni; za enak odstotni odmerek smo 
bili prikrajšani tudi za padavine. Meritve so pokazale, da je sonce na 
bližnjem brniškem letališču sijalo kar 80 ur več od dolgoletnega pov-
prečja 1991–2020, tudi v glavnem mestu je bil presežek sončnih ur 
podoben (74 ur). Ker minuli mesec ni bil prav nič deževen, se je bati, 
da bo kmet letos reven. V veliko pomoč mu bomo lahko že zadnji po-
mladni mesec, ki bi moral biti za lepo vreme gluh. Tako vsaj pravi stara 
modrost takrat, ko je april sončen in suh. Dež v aprilu naj bi bil božji dar 
iz nebes – tokrat smo bili res zelo prikrajšani zanj. Naj se bere še tako 
čudno, vendar smo v začetku tega meseca že dobesedno navijali za le-
denjake in Zofko z željo po dobro in pošteno opravljenem delu. Ko bos-
te brali te vrstice, bo to že znano oziroma bomo bolje vedeli, pri čem 
smo glede preteče nam suše. In spet se bomo lahko prepirali o njih, 
glede na letošnje sušne razmere bodo morda tokrat celo pohvaljeni. 
To le v primeru, da bodo dali od sebe, kar od njih pričakujemo, in ja, nič 
ne bo narobe, če bo še nekaj moče povrhu – nič se je ne bomo ustrašili.

Vendar si oglejmo, kaj so o minulem malem travnu ali travniku ob-
javili naši vremenski »agentje« v ARSU. Prvi še ne povsem preverjeni 
podatki kažejo, da je bil letošnji april nadpovprečno topel in osončen 
ter padavinsko zelo skromen. Število sončnih ur je bilo precej večje 
od dolgoletnega povprečja. Odklon temperature zraka od povprečja 
primerjalnega obdobja 1991–2020 je bil na državni ravni 1,3 stopinje 
Celzija, podoben tudi v Trzinu oziroma na območju večjega dela Ljub
ljanske kotline. Na toplotni lestvici se letošnji april umešča na enajsto 
mesto najtoplejših aprilov od leta 1950. Padavinsko je bil na ravni dr-
žave glede na primerjalno obdobje močno podpovprečno namočen, saj 
je bil kazalnik višine padavin le 35 %, kar ga umešča med štiri najmanj 
namočene aprile po letu 1950. Temu primerna oziroma skromna je 
bila aprila v gorah tudi snežna odeja, ki večino meseca ni dosega-
la niti polovice pričakovane višine. Na Kredarici je bila ta skozi ves 
mesec močno podpovprečna, ob koncu aprila pa celo rekordno tanka 

v zadnjega pol stoletja. To je bila tudi posledica več kot tretjinskega 
presežka števila sončnih ur! 

Povedano drugače, še nikoli ob tem času ni bilo v gorah tako malo 
snega in mogoče je, da bo ta v celoti skopnel že do konca maja, kar se 
je doslej zgodilo le enkrat (1958). Povprečna najvišja sezonska skupna 
višina snežne odeje na Kredarici od leta 1955 je nekaj manj kot 380 
centimetrov, letos pa je merila le 220 centimetrov, dosegli pa smo jo že 
konec februarja (četrta najnižja vrednost v zadnjih 70 letih). Tudi zaradi 
tega pristojni že opozarjajo na vse nastavke za izrazito poletno sušo. 
V zadnjih 50 letih je opazno postopno upadanje aprilske višine pada-
vin, po drugi strani pa beležimo pet najtoplejših aprilov po letu 2000. 
V zadnjih 16 letih smo imeli le tri aprile z negativnim temperaturnim 
odklonom, vsi drugi so bili toplejši od dolgoletnega povprečja. Za konec 
lahko primerjamo nekaj podatkov tudi že za domačo vremensko posta-
jo, saj že imamo na voljo temperaturna in padavinska povprečja za 10 
letno obdobje 2016–2025. To je bil tretji najtoplejši april (toplejši je bil 
lanski) in drugi najbolj suh od leta 2016 dalje. Spomnimo – leta 2018 je 
bila povprečna aprilska temperatura zraka 14,2 stopinje Celzija, aprila 
2020 pa smo dobili le 18 mm padavin.

Besedilo in foto: Miha Pavšek

Mesec marec 2026

Opis podatkov Podatek Niz/datum/čas

Povprečna temperatura zraka (°C) 12,8 1.–30. 4.

Najvišja temperatura zraka (°C) 27,3 26. 4./16.30

Najnižja temperatura zraka (°C) 0,9 23. 4./6.08

Največja dnevna temperaturna razlika (Tmin / Tmaks, v °C) 21,2 (0,9 / 22,1) 23. 4.

Število toplih/vročih dni (T max ≥ 25 / 30 °C) 3 / 0 1.–30. 3.

Število dni s padavinami (≥ 0,2 / ≥ 2 / ≥ 20 mm) 6 / 5 / 1 1.–30. 3.

Največja dnevna količina padavin (mm) 20,0 20. 4.(0.00–24.00)

Mesečna količina padavin (mm) 44 1.–30. 3.

Letna količina padavina (mm) 244 štirimesečje

Največja hitrost vetra (km/h) / smer 35,4 / JV 19. 4. / 14.40

Izbrani meteorološki podatki za Trzin za april 2026; celoten arhiv je dostopen na spletnem naslovu http://trzin.zevs.si (meni Statistika).
Vir: Vremenska postaja Osnovne šole Trzin (CZ Trzin).

Aprila smo imeli veliko sonca, tudi na pšaški promenadi, eni najprepoznav-
nejših trzinskih obvodnih poti
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Okolje

Avgustovske poplave leta 2023 so močno zaznamovale vso Slovenijo. Razkrile so, kako hitro 
lahko kombinacija podnebnih sprememb, neustreznega prostorskega načrtovanja in pomanj-
kljive infrastrukture vodi v obsežno katastrofo. Prav zato je projekt LIFE2RIVERS, ki v ospredje 
postavlja sodobno in trajnostno upravljanje rečnih sistemov, toliko pomembnejši. Kot pilotno 
območje je bilo izbrano porečje Pšate in aprila so za prebivalce obrečnih občin organizirali pet 
soustvarjalnih delavnic. Ena od njih je 17. aprila potekala v Dvorani Marjance Ručigaj. 

Pšata je del našega življenja

Predstavitev projekta LIFE2RIVERS – Spodbuja-
nje obnove rek za izboljšanje kakovosti življenja

Štiriletni projekt LIFE2RIVERS, ki se je začel septembra 2024, razvija 
nove pristope upravljanja rek, ki temeljijo na razumevanju rek kot živih 
sistemov. Projekt izhaja iz spoznanja, da klasični tehnični posegi, kot 
so regulacije strug, utrjevanje brežin in betoniranje vodotokov, čez čas 
pogosto povzročajo več težav kot rešitev. Zato LIFE2RIVERS v ospredje 
postavlja soustvarjalno skrbništvo rek in na naravi temelječe rešitve, 
kot so vzpostavljanje razlivnih območij, revitalizacija brežin in izbolj-
šanje naravne povezanosti vodotokov. Namen takšnega pristopa ni le 
izboljšanje ekološkega stanja rek, temveč tudi večja poplavna varnost, 
boljša odpornost proti suši ter ustvarjanje kakovostnejšega življenjske-
ga prostora za prebivalce. 

Kot pilotno območje projekta je bilo izbrano porečje Pšate, kjer raz-
vijajo model trajnostnega upravljanja voda, ki temelji na sodelovanju 
med strokovnjaki, lokalnimi skupnostmi, občinami, lastniki zemljišč in 
drugimi deležniki. V prvem letu projekta so izvedli podrobno analizo 
stanja reke in širšega porečja. Preučili so vplive preteklih posegov, sta-
nje habitatov, vodni režim in možnosti za izboljšanje ekološkega sta-
nja. V proces so poleg strokovnjakov vključili tudi predstavnike občin, 
prebivalcev in izobraževalnih ustanov. Oblikovali so tudi interdiscipli-
narno delovno skupino, v kateri sodelujejo predstavniki projekta ter 
strokovnjaki s področij ekologije, okoljevarstva, vodoslovja, biologije, 
prava in izobraževanja. Njihova naloga je priprava strokovnih predlo-
gov in načrta ukrepov za obnovo rečnega ekosistema Pšate. Pri tem 
želijo povezati strokovno znanje z lokalnimi izkušnjami in oblikovati 
model upravljanja, ki bo uporaben tudi za druga slovenska porečja. 

Pomemben mejnik projekta je bila tudi januarska dvodnevna stro-
kovna delavnica o možnostih obnove Pšate, na kateri sta sodelova-
la priznana britanska strokovnjaka za obnovo rek. Poleg projektnih 
partnerjev so se delavnice udeležili še predstavniki Direkcije za vode, 
Inštituta za vode, Centra za kartografijo favne in flore, skupine LiVe 
reke Pesnice in neodvisni projektanti podjetja Tempos. Skupaj so 
iskali rešitve za postopno obnovo rečnega sistema, ki bi pripomogle k 
izboljšanju naravnega stanja porečja. Britanska strokovnjaka je sto-
pnja regulacije Pšate sprva presenetila, vendar sta po ogledu terena 
poudarila, da reka ni brezupen primer. Prav močne regulacije namreč 
pogosto jasno pokažejo, kje sistem ne deluje več optimalno in kje 
so mogoče izboljšave. Za uspešno dolgoročno upravljanje rek pa je 
ključno sodelovanje prebivalcev, ki prostor ob reki dobro poznajo. Nji-
hove izkušnje pogosto razkrivajo spremembe v okolju, ki jih strokovne 
analize težje zaznajo. Zato so aprila v občinah Cerklje na Gorenjskem, 
Komenda, Mengeš, Trzin in Domžale pripravili posvetovalne delavnice, 
ki so namenjene izmenjavi opažanj, izkušenj in predlogov prebivalcev 
še pred sprejemanjem konkretnih odločitev o ukrepih. 

Projekt LIFE2RIVERS bo v prihodnjih letih nadaljeval raziskovanje, iz-
vajanje delavnic in uvajanje novih pilotnih ukrepov. Posebno pozornost 
bodo namenili spremljanju učinkov izvedenih ukrepov in njihovemu 
sprotnemu prilagajanju glede na rezultate na terenu. S premišljenim 
pristopom, v katerega je poleg strokovnjakov vključeno tudi lokalno 

znanje, bodo prispevali k bolj varnemu, kakovostnemu in trajnostnemu 
življenjskemu okolju. V projektu sodeluje pet partnerjev: Zavod Revivo 
kot koordinator projekta, Inštitut za ekologijo, Društvo za opazovanje 
in proučevanje ptic Slovenije, Nacionalni inštitut za biologijo ter Prav-
ni center za varstvo človekovih pravic in okolja. Projekt se financira v 
okviru evropskega programa LIFE; 60 odstotkov sredstev zagotavlja 
Evropska unija, preostanek pa Ministrstvo za okolje, podnebje in ener-
gijo ter Ministrstvo za javno upravo Republike Slovenije.

Soustvarjalna delavnica v Trzinu
Interaktivno delavnico sta vodili doktorica biologije Urška Koce iz 

Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije in Lea Bernard z 
Inštituta REVIVO. Kocetova je udeležencem – med njimi so bili župan 
Peter Ložar, višja svetovalka za okolje in prostor Ana Movrin, nekaj ob-
čank Trzina, občan Mengša, pa tudi predstavnika porečja Pesnice, ki je 
drugo projektno območje – najprej predstavila projekt LIFE2RIVERS in 
njegove cilje. Opozorila je tudi na tridnevni mednarodni kongres o ob-
novi rek, ki bo konec maja potekal v Ljubljani, ter poudarila, da takšni 
procesi po izkušnjah iz tujine od začetne ideje do izvedbe na terenu 
običajno trajajo od 15 do 20 let. Ob tem je poudarila, da namen tokrat
ne delavnice ni iskanje dokončnih rešitev, temveč predvsem zbiranje 

Projekt LIFE2RIVERS sofinancirajo Evropska unija, Ministrstvo za javno upravo in Ministrstvo za okolje, 
podnebje in energijo. Podpirajo ga Direkcija RS za vode, Občina Mengeš, Občina Trzin in Občina Dom-
žale. Partnerji v projektu: Inštitut REVIVO, Nacionalni inštitut za biologijo, Društvo za opazovanje in pro-
učevanje ptic Slovenije, Inštitut za ekologijo in PIC – Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja.

Razmišljanja o tem, kaj jim pomeni Pšata, so udeleženci zapisali na lističe in 
jih smiselno razporedili na trikotnik, ki je ponazarjal okvir prihodnosti nara-
ve. Predstavnici projekta sta njihove zapise komentirali ter ob tem poudarili 
pomen ravnotežja med vsemi tremi ravnmi – naravo, skupnostjo oziroma 
družbo (njenimi koristmi in izzivi) in kulturno identiteto. Poudarili sta, da 
sta za oblikovanje dolgoročnih rešitev potrebna medsebojno prilagajanje in 
usklajevanje različnih interesov.

Na izbrane dele porečja Pšate so umestili svoja opažanja, predloge za izbolj-
šave, izpostavljeno problematiko ter primere dobrih praks. Med njimi so bili 
predlogi za zaščito in obnovo mokrišč, ureditev sprehajalne poti, opozorila 
na propadanje dreves ob reki, pobude za oživitev stare rečne struge ter 
izkušnje s poplavami. Izvajalci projekta so zbrane prispevke zatem prenesli 
na interaktivni zemljevid.
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Okolje / Iz župnije

Trzinski kip sv. Janeza Nepomuka in nova kapelica
Iz župnije Trzinski kip sv. Janeza Nepomuka in nova kapelica Janeza Ne-

pomuka, češkega duhovnika, mučenca in svetnika, poznamo kot varuha 
dobrega imena in zavetnika spovedne molčečnosti. Velja za priprošnjika 
proti poplavam in povodnjim, zato so znamenja, posvečena svetemu Ne-
pomuku, pogosto postavljena na močvirnih ali poplavnih območjih. 

Čaščenje in upodabljanje tega svetnika sta se hitro razširila tudi po 
naših krajih. V Trzinu so naši predniki kapelico z njegovim kipom pos-
tavili na območju današnje industrijske cone, v bližini bencinskega ser-
visa in podjetja Kalcer. Zaradi širitve ceste po drugi svetovni vojni so 
kapelico 21. junija 1947 podrli, kip pa se je na srečo (o)hranil v župnišču. 

Po uničujočih poplavah leta 2023 smo se z Občino Trzin dogovorili, 
da kip vrnemo v javni prostor in mu povrnemo prvotni namen čaščenja. 
Uspešno smo se prijavili na razpis za obnovo kipa. Novo kapelico je fi-
nancirala Občina Trzin, restavriranje kipa pa je sofinancirala Evropska 
unija v okviru projektov LAS Za mesto in vas. 

Kip iz lipovega lesa izvira iz 19. stoletja. Shranjen je bil v župnišču, 
kjer so ga avgusta 2023 znova dosegli poplavni valovi. Ker so ga za naš 
kraj z ljubeznijo kupili že naši predniki, smo poškodovani kip želeli vrniti 
Trzinu. Zahtevna restavratorska dela je opravil Jernej Mali v delavni-
ci Restavratorstvo Mali. Skupaj z občino smo izvedli projekt ponovne 
umestitve v prostor na Jemčevi cesti, pri Šuštarčku. Novo znamenje 
je zasnoval arhitekt Rok Benda, izdelalo pa ga je podjetje Žurbi Team. 
Vsem sodelujočim se iskreno zahvaljujemo. Naj mogočni mučenec s 
svojo priprošnjo varuje naš kraj pred poplavami.

Srečanje ostarelih naše župnije
Mesec maj se počasi izteka. Zadnjo nedeljo v maju naša župnijska 

Karitas tradicionalno organizira srečanje starejših krajank in krajanov, 
ki se zaradi bolezni ali osamljenosti težje udeležujejo nedeljskih maš. 
Ob 9.00 bo slovesna sveta maša, pri kateri bo mogoče prejeti tudi zak-
rament bolniškega maziljenja. Po maši vabljeni na župnijsko dvorišče 
na prijetno skupno druženje. Prosimo, da svojim dragim omogočite 
prevoz in se nam pridružite. Če kdo nima možnosti prevoza, naj to 
sporoči v župnišče, da bomo lahko poskrbeli za vse.

Verouk
V prvem tednu junija bo potekal vpis v novo veroučno leto za vse 

razrede in učence, ki želijo verouk obiskovati v Trzinu. Vpis bo potekal 
v naslednjih terminih:

	– ponedeljek, 1. junija: od 17. do 18. ure,
	– petek, 5. junija: od 17. do 18. ure.

Tiste, ki se vpisa v navedenih terminih ne morete udeležiti, prosimo, 
da to v župnišče sporočite po elektronski pošti.

Oznanila Župnije Trzin
Praznik sv. Rešnjega telesa in krvi

V četrtek, 4. junija, zaznamujemo zapovedani praznik sv. Rešnjega 
telesa in krvi. Med 8. in 18. uro bo v ta namen v cerkvi potekalo čaš-
čenje Najsvetejšega, ki ga bomo sklenili s sveto mašo in procesijo s 
štirimi blagoslovi. Vabljeni, da se nam pridružite pri čaščenju Jezusa, 
našega Odrešenika.

Boštjan Guček, župnik

čim več informacij in pogledov prebivalcev Trzina na stanje v porečju 
Pšate. Kot je dodala Bernardova, so prav mnenja ljudi, ki živijo ob reki 
in prostor dobro poznajo, pogosto spregledana, čeprav so dragocen vir 
znanja in izkušenj. 

V nadaljevanju so se posvetili konkretnim opažanjem in izkušnjam 
udeležencev. Nekateri so opozorili, da se je nekoč govorilo predvsem o 
»velikih vodah« in ne o poplavah, drugi pa so obujali spomine na življenje 
ob Pšati v preteklosti. Svoja razmišljanja o tem, kaj jim Pšata pomeni, so 
zapisali na lističe in jih pritrdili na trikotni okvir, ki je simboliziral prihod
nost narave. Predstavnici projekta sta jih komentirali in ob tem poudarili 
pomen ravnotežja med tremi ključnimi ravnmi – naravo, skupnostjo ozi-
roma družbo in kulturno identiteto. Kot sta pojasnili, se »trikotnik« poruši, 
če je preveč pozornosti namenjene le enemu od teh področij. Drugi del 
informacij sta pridobili s konkretnimi predlogi za izboljšave, ob izpostav-
ljenih težavah in primerih dobrih praks, ki so jih udeleženci umestili na 
posamezne odseke porečja Pšate. Pri tem se je izkazalo, da so izzivi, 
povezani z rekami, zelo podobni ne glede na to, v katerem porečju ljudje 

živijo. Prav zato bodo lahko rešitve in dobre prakse, razvite v porečju Pša-
te, lažje prenesli tudi v druga porečja po Sloveniji. 

Ob koncu dvourne delavnice je Kocetova predstavila še nekaj pri-
merov dobrih praks iz tujine, kjer so s premišljenimi posegi uspešno 
izboljšali stanje rečnih ekosistemov. Nekateri med njimi so dokazali, da 
je mogoče tudi v urbanem okolju reki vrniti prostor, zmanjšati poplavno 
ogroženost ter ustvariti kakovostnejše okolje za naravo in ljudi. Poleg 
tega je predstavila interaktivni zemljevid Pšate, ki ga je opisala kot 
»sliko prostora, ki ga ustvarjamo skupaj«. Z vpisom opažanj se namreč 
ustvarja pregled nad dejanskim stanjem v porečju Pšate. Zato vas po-
zivajo, da na njem zapisujete svoja opažanja, s čimer boste pomagali 
bolje prepoznati, kje se pojavljajo izzivi in kje priložnosti za izboljšave. 
Interaktivni zemljevid je na spletnem naslovu: https://life2rivers.si/
psata-interaktivni-zemljevid/. 

Besedilo in foto: Tanja Jankovič
revivo@ozivimo.si

dopps@dopps.si
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Iz župnije

Nagovori, ki so stkali most med preteklostjo 	
in sedanjostjo

Slovesnost se je začela ob 9. uri dopoldne na mestu, kjer se je pre-
teklost srečala s sedanjostjo – pred Tomšelnovo domačijo. Zbrane so 
nagovorili trije ključni akterji, ki so vsak s svojega vidika osvetlili pomen 
novih pridobitev. Župan Peter Ložar je v svojem nagovoru poudaril, da 
so takšni projekti odraz močne skupnosti, ki zna sodelovati in ceniti 
svojo dediščino. Arhitekt Rok Benda je predstavil tehnično in estetsko 
zasnovo nove kapelice, pri čemer je izpostavil premišljeno izbiro materi-
alov, ki ustvarjajo popolno harmonijo z zgodovinskim vzdušjem okolice. 
Župnik, dr. Boštjan Guček, pa je osvetlil duhovno plat svetega Janeza 
Nepomuka. Opisal ga je kot zavetnika mostov in spovedne molčečnosti, 
predvsem pa kot varuha pred poplavami, kar ima po nedavnih preizkuš-
njah za Trzince poseben, skoraj preroški pomen.

Slovesni sprevod in blagoslov
Blagoslov nove kapelice je vzbudil globoko spoštovanje prisotnih, ko 

je duhovnik v molitvi prosil, naj nam bo ta kip v pomoč pri spominjanju 
na velika dela in svetost, predvsem pa naj bo bližina kapelice prostor, 
kjer lahko verniki ponižno častijo nebeškega Očeta in prejemajo milost 
v sedanjosti ter večno slavo v prihodnosti. Ob ritmih Mengeške godbe 
se je nato oblikoval veličasten sprevod. Sprevod praporščakov, gasilk 

Praznik povezovanja, hvaležnosti in novih 
obzorij na Florijanovo nedeljo

in gasilcev vseh generacij ter domačinov v narodnih nošah je ustvaril 
podobo žive tradicije, ki se je vila proti cerkvi sv. Florijana.

Praznovanje jubilejev pred Domom zaščite 	
in reševanja

Po verskem obredu se je sprevod napotil proti Domu zaščite in re-
ševanja (DZIR). Tam se je uradni del prevesil v sproščeno veselico, na 
kateri smo s ponosom počastili 120 let požrtvovalnega dela naših ga-
silcev. Obujanje spominov na prehojeno pot PGD Trzin in spoštovanje 
do petstoletnice cerkve sta se prepletala s pesmijo in druženjem, ki se 
je zavleklo v popoldanske ure.

Letošnja Florijanova nedelja je vnovič dokazala, da tradicija v Trzinu 
ni le ponavljanje starih običajev, temveč živ organizem, ki se z vsako 
novo pridobitvijo in vsakim praznovanjem jubileja še okrepi. Novo zna-
menje na Jemčevi cesti pa bo odslej mimoidoče opominjalo na moč 
skupnega dela in varovalo naš kraj pred povodnjo.

Besedilo in foto: Barbara Kopač

Tudi letošnja Florijanova nedelja v Trzinu ni bila le tradicionalno čaščenje zavetnika gasilcev, 
temveč dan, ko sta se dolga zgodovina in sodobni utrip kraja zlila v eno. Praznovanje smo obo-
gatili z obeležitvijo dveh visokih jubilejev – 120-letnice PGD Trzin in 500-letnice prve omembe 
cerkve sv. Florijana – ter z blagoslovom novega znamenja, ki bo odslej krasilo Jemčevo cesto.
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Na pomoč

Novice iz Prostovoljnega gasilskega društva Trzin   

Srce, pogum, pomoč – z vami že 120 let
V aprilu smo se posvetili pripravi slavnostnega praznovanja 120-let

nice društva, ki smo jo počastili s slavnostno akademijo.
Pripravili smo kulturni program in z bogatim zgodovinskim pregle-

dom predstavili delo naših prednikov, brez katerih ne bi imeli takšnih 
možnosti za razvoj društva. Ob tem se zahvaljujemo vsem častnim 
gostom: predstavnikom matične Gasilske zveze Domžale, županu Pet
ru Ložarju za izrečene čestitke in spodbudne besede za naše nadaljnje 
skupno delo. V kulturnem programu je sodelovala domača glasbena 
šola Lartko, ki je s skupino flavtistk popestrila razpoloženje z izvedeni-
mi glasbenimi točkami.

Vsem prejemnikom priznanj in nagrad se na tem mestu zahvaljuje-
mo za predanost, obenem pa so nagrade tudi spodbuda za nadaljnje 
delo. Našemu predsedniku Borutu Kumpu smo na koncu pripravili pre-
senečenje in mu z njim na poseben način dali priznanje in spodbudo 
za nadaljnje delo. Sledila je pogostitev, ki jo je tokrat za nas pripravil 
Catering za vse priložnosti Boštjana Pustotnika. Kot se spodobi ob 
takšni slovesnosti, smo skupaj s predsednikom matične gasilske zve-
ze Matjažem Korošcem in županom Petrom Ložarjem prerezali tudi 
slavnostno torto.

Tako smo z akademijo začeli osrednje praznovanje jubileja, ki smo ga 
zaokrožili še z izvedbo gasilske parade in veselice na Florjanovo nede-
ljo. Več o praznovanju in dogajanju pa bomo poročali v majski številki.

Nadaljujemo izvajanje izobraževanj in delo mladinske komisije. 
Med rednimi operativnimi vajami smo obnovili postopke tehničnega 

reševanja ob prometnih nesrečah vozil, dva mlajša člana sta se tudi 
udeležila osnovnega tečaja  za gašenje notranjih požarov v organiza-
ciji Gasilske zveze Slovenije v Sežani.

Mladi pridno vadijo, se izobražujejo ter se udeležujejo prireditev in 
tekmovanj. Uspešno so končali izobraževanje za mladinca I in se de-
javno pripravljajo na tekmovanje v gasilski orientaciji. 

Na koncu še kratek kronološki pregled posredovanj v aprilu:
	– 7. aprila – tehnični poseg odpiranja vrat zaradi iztekanja vode;
	– 14. aprila – prometna nesreča, na obvoznici pri IOC zbit pešec;
	– 20. aprila – tehnični poseg odpiranja vrat.

Z gasilskim pozdravom »NA POMOČ!«
Besedilo: Ema in Andrej Nemec, foto: arhiv PGD Trzin
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Sklenite zavarovanje za male živali.

Paket Operacije že od 11 EUR/mesec.

“Jaz tebi palico,  
ti meni zavarovanje.”

Odkrijte več

Vse bo v redu.
triglav.si
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Oglasi

NOVA GORICA, Erjavčeva ulica 30, Nova Gorica 
POSTOJNA, Prešernova 1, Postojna
BREZOVICA, Tržaška cesta 495

www.slusniaparati-beltone.si Smo pogodbeni partner ZZZS-ja.

T: 05 393 6775
M: 031 601 581

Zaupajte v svoj sluh 
vedno in povsod
Okvara sluha vas ne sme ovirati, da ne bi živeli polnega in 
aktivnega življenja vsak dan. Beltone slušni aparati so vaš 
zanesljiv partner.

Udobni in skoraj nevidni, prilegajo se obliki 
vsakega ušesa (tudi pri športu)

Do 30 ur uporabe z enim polnjenjem 
v polnilcu (so brez baterij), enostavno  
upravljanje s telefonom.  

Čist zvok iz drugih naprav neposredno v 
slušni aparat (npr. TV, radio, GPS)

Mikrofona nameščena na aparatu in v 
ušesu ustvarjata skoraj naraven zvok.

Odporni proti vlagi, potenju in umazaniji.

Podpora na daljavo kadarkoli jo potrebujete.

Prisluhnite življenju
Za več informacij, brezplačno kontrolo sluha
in preizkus slušnih aparatov pokličite:  05 393 6775
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Avto Aktiv
Ljubljanska cesta 24
SI-1236 Trzin

E: info@avto-aktiv.si
T: +386 1 56 05 800
avto-aktiv.suzuki.si

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 4,4-6,4 l/100km in 99-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija duš ikovih oksidov (NOx): 0,0095-
0,0246 g/km, trdi delci: do 0,00018-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejš i toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje.
Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter duš ikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete
v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične.

*900 € popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku za model
SWIFT. 1.500 € popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku
za model VITARA. 2.000 € popusta na priporočeno maloprodajno ceno
po ceniku za model S-CROSS. Akcija velja do 31.5.2026.

POPUST
1.500 €

ŽE OD

15.990 €
ŽE OD

22.230 €
ŽE OD

21.400 €

POPUST
2.000 €

POPUST
900 €

FIKSNA OM 4,99%


